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Conferinţa organizaţiei judeţene
de partid Sibiu

Lucrările Conferinţei 
organizaţiei de partid 

a municipiului 
Bucureşti

Sîmbătă au avut loc lucrările 
Conferinţei organizaţiei de partid 
a municipiului Bucureşti.

La lucrări au luat parte delega
ţii aleşi în conferinţele organiza
ţiilor de partid ale sectoarelor 
municipiului. Au participat, de 
asemenea, ca invitaţi, membri ai 
C.C. al P.C.R. şi ai guvernului, 
cadre de Conducere din instituţii 
centrale, organizaţii obşteşti, mari 
întreprinderi, oameni de ştiinţă, 
artă şi cultură, activişti de partid, 
de stat şi ai organizaţiilor de 
masă.

Cei prezenţi au salutat cu vii 
şi îndelungi aplauze pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar ge
neral al C.C. al P.C.R., care a 
participat la lucrări.

Tovarăşul Dumitru Popa, mem
bru supleant al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim-se- 
cretar al Comitetului municipal 
Bucureşti al P.C.R., a prezentat 
darea de seamă a comitetului.

Tovarăşul Dumitru Popa a pro
pus apoi conferinţei adoptarea 
unei chemări a Conferinţei orga
nizaţiei municipale de partid Bucu
reşti către toate organizaţiile de 
partid judeţene, către toţi oame
nii muncii din patria noastră pen
tru îndeplinirea şi depăşirea sar
cinilor de mare răspundere, pri
vind dezvoltarea economiei naţio
nale, ce revin dis planul pe 1969, 
an în care întregul nostru popor 
va sărbători a XXV-a aniversare 
a eliberării patriei, an în care ne 
vom pregăti intens pentru Sntîm-

pinarea celui de-al X-lea Congres 
al Partidului Comunist Român.

In cadrul lucrărilor conferinţei 
au luat cuvîntul numeroşi dele
gaţi şi invitaţi. Secretarul Comi
tetului de partid al Institu
tului de proiectări metalurgice 
— I.P.R.O.M.E.T., tovarăşul Mihai 
Niculescu, a dat citire în cadrul 
discuţiilor chemării adresate de 
institutele de cercetări şi proiec
tări din sectorul VII al munici
piului Bucureşti către toate Insti
tutele de cercetări şi proiectări 
din ţară pentru axarea cercetărilor 
spre acele probleme prin a căror 
rezolvare se va contribui în  mai 
mare măsură la desăvîrşirea cons
trucţiei socialismului în patria 
noastră.

A avut loc apoi alegerea mem
brilor Comitetului municipal 
Bucureşti al P.C.R. şi ai Comisiei 
de revizie. Prim-secretar a fost 
ales tovarăşul Dumitru Popa.

Delegaţii la conferinţă au adop
tat o hotărîre care cuprinde mă
suri pentru continua îm bunătăţire 
a activităţii organizaţiilor de 
partid din Capitală, în toate do
meniile de activitate.

In încheierea lucrărilor confe
rinţei, întîmpinat cu puternice şi 
îndelungi aplauze, a luat cuvîntul 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
Asistenţa a ovaţionat îndelung 
pentru Partidul Comunist Român, 
pentru Comitetul său Central, 
pentru înflorirea patriei noastre. 
România socialistă.

In sala Teatrului de stat din 
Sibiu, s-au desfăşurat în cursul 
zilei de ieri, 21 decembrie, lu
crările Conferinţei organizaţiei ju
deţene a Partidului Comunist Ro
mân. Au participat delegaţii ale
şi în adunările şi conferinţele de 
dări de seamă şi alegeri ale orga
nizaţiilor de partid din întreprin
deri, unităţi agricole, instituţii, 
comitete Comunale, orăşeneşti şi 
municipale de partid, precum şi 
invitaţi — activişti cu munci de 
răspundere din aparatul C.C. al 
P.C.R., reprezentanţi' ai unor mi
nistere şi ai altor organe centrale 
de stat şi economice, conducători 
de întreprinderi şi instituţii, oa
meni de cultură şi artă, activişti 
ai organelor locale de partid şi 
de stat, reprezentanţi ai organi
zaţiilor de masă şi obşteşti, re
dactori ai presei centrale şi lo
cale.

Lucrările conferinţei au fost 
deschise de tovarăşul Nicolae 
Gavrilescu, care, în numele dele
gaţilor şi invitaţilor, a salutat cu 
căldură prezenţa la conferinţă a 
tovarăşului Janos Fazekaş, mem
bru al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri.

După alegerea prezidiului şi a 
organelor de lucru ale conferin
ţei — comisia de validare, secre
tariatul, comisia pentfu redactarea 
proiectului de hotărîre şi comi
sia de propuneri — a fost supusă 
la vot şi aprobată în unanimitate 
următoarea ordine de zi:

1. Darea de seamă asupra acti
vităţii Comitetului judeţean de 
partid Sibiu;

de revizie;
3. Alegerea Comitetului jude

ţean de partid şi a Comisiei ju
deţene de revizie.

Trecîndu-se la primul punct al 
ordinei de zi, tovarăşul Nicolae 
Gavrilescu a prezentat darea de 
seamă a. Comitetului judeţean de 
partid.

In continuare, tovarăşul Nicolae 
Frăţilă a prezentat raportul Co
misiei judeţene de revizie.

Pe marginea documentelor pre
zentate au luat cuvîntul tovarăşii:

Cristea Aurel, prim-secretar al 
Comitetului municipal Sibiu al 
P.C.R., Stănilă Letiţia, directoarea 
uzinelor textile „Tîrnava" Mediaş, 
losif Nicolae, directorul Uzinei 
mecanice Mîrşa, Florian loan, di
rectorul Direcţiei agricole jude
ţene, Şerban Sever, director, ştiin
ţific al Institutului de cercetări 
Chimigaz Mediaş, Hermann Pe
ter, preşedintele C.A.P. Şeica 
Mică, Negrilă Miron, directorul 
general al uzinelor „Independen
ţa". Fanache Maria, preşedinta 
Comitetului judeţean pentru cul
tură si irtă, Că toi u llie. directo
rul I.M.A. Sibiu,' »■'Tjfecu loan, 
prim-vicepreşedinte al Consiliului 
popular judeţean, Damian Paras- 
chiva, secretara organizaţiei de 
bază de la cooperativa „Munca 
manuală" Sibiu, Popa Liviu, se-
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Darea de seamă a Comitetului Cuvîntul tovarăşului
judeţean de partid Sibiu

—  T E X T  P R E S C U R T A T  —
TOVARĂŞI,

Prima conferinţă a organizaţiei ju
deţene de partid Sibiu se desfăşoară 
într-o perioadă cînd întregul nostru 
popor munceşte cu abnegaţie şi en
tuziasm pentru înfăptuirea progra
mului elaborat de Congresul al 
IX-lea şi dezvoltat de Conferinţa 
Naţională a partidului. Reorganiza
rea administrativ-teritorială a ţării 
a creat cadrul favorabil pentru ridi
carea pe o treaptă superioară a în
tregii activităţi economice, politice 
şi social-culturale. Politica Partidu
lui Comunist Român, rod al unui e- 
fort coleţţiv de analiză ştiinţifica 
a realităţilor din ţara noastră, de 
aplicare creatoare . a marxism-leni- 
nismului şi de valorificare a poten
telor materiale şi spirituale ale u- 
nui popor harnic şi priceput, a dus 
la marile înfăptuiri dobîndite de 
masele populare din tara noastră, 
în anii de după eliberare, a deschis 
grandioase perspective progresului 
şi bunăstării, a creat o atmosferă 
generală de entuziasm, de muncă 
rodnică în cadrul căreia se înscrie, 
ritmic şi armonios, şi efortul oame
nilor muncii din judeţul Sibiu.

După ce s-a referit la politica 
externă a partidului şi statului nos
tru. darea de seamă a înfăţişai ac
tivitatea desfăşurată şi rezultatele 
obţinute de oamenii muncii din ju
deţul nostru, sub conducerea orga
nizaţiilor de partid.

Creşterea efi
cientei activi-

9

taţii econo
mice - obiectiv 
de însemnă
tate majoră

Organizaţia judeţeană de partid 
Sibiu şi-a orientat eforturile în di
recţia creşterii şi întăririi bazei 
tehnico-niateriale, dezvoltării ştiin
ţei şi culturii, perfecţionării demo
craţiei şi relaţiilor socialiste, creşterii 
rolului conducător al partidului în 
toate domeniile vieţii sociale.

Judeţul Sibiu s-a bucurat în anii 
construcţiei socialiste de o dezvol
tare industrială puternică şi multi
laterală. In prezent valoarea produc
ţiei globale industriale realizată de 
cele 71 întreprinderi industriale, din 
care 55 republicane, se ridică la a- 
proape 10 miliarde lei, ceea ce si
tuează judeţul Sibiu pe locul cinci

pe ţară după producţia industrială 
globală pe locuitor.

Urmărind neabătut traducerea în 
viata a politicii economice a parti
dului, Comitetul judeţean a situat 
în centrul preocupărilor sale mo
bilizarea oamenilor muncii din in
dustrie, agricultură, construcţii şi 
celelalte ramuri ale producţiei ma

teriale la îndeplinirea şi depăşirea 
sarcinilor de plan, creşterea renta
bilităţii şi sporirea eficienţei activi
tăţii economice. în acest scop Co
mitetul judeţean a dezbătut în ple
nare şi şedinţe de birou, în cadrul 
unor consfătuiri cu cadrele de par-

(Continuare tn pag. a ll-a)

Membrii Comitetului judeţean 
de partid

Bărbuleţ Vasile, Beu Nicolae, 
Bichiş loan, Bisli Hermine Joha- 
ana, Bîrsan loan, Bobeică Elvira 
Maria, Bota Constantin, Botezan 
loan, Buda Marius Zeno, Bude 
Traian, Cătoiu Ilié, Cigmăianu 
Maria, Cristea Aurel, Dan 
Gheorghe, Dîrloşan loan, Dobriii 
Aurel, Dobrotă Virgil Tiberiu, 
Dulner Eledwig, Duma Vasile, 
Fanache Maria, Făcălău Gheor
ghe, Florian loan, Floriţă Octa- 
vian, Foîea loan, Gabor loan, 
Găitan Nicolae, Gergely Francisc, 
Giurgiu Fiorica, Gligor Augus
tin, Gordan Etelca, Grecu loan, 
Gromess Andrei, Guşu Viorica, 
Hajnal Francisc, Hanzu Vasile, 
Hîndorean Maria, Hoffman- 
Herbert Hans, Hurbean Nicolae, 
Ilieş Zeno, Inceu loan, Iosif N i
colae, Kalman Regina, Kazinczy 
Eugen, Kesec Francisc, Kristóf 
Adolf Mihail, Falla Pavel, Fascu 
Nicolae, Leonte Gheorghe, Fuca 
loan, Fucaci Vasile, Ludoşan 
loan, Marchian Nicolae, Meţiu

Erna, Miclea Vasile, Munteanu 
loan, Muntiu loan, Mureşan Vic
tor, Nan Nicolae, Negrilă Mi
ron, Nicodim loan, Niţu N i
colae, Panait Marin, Pave- 
lescu Nicolae, Petrişor Cris
tea, Pintea Maria, Pipernea 
Elena, Pop Ana, Popa Dumitru, 
Popa Liviu, Popa Macarie, Pó
rimé Costică, Preislcr Inge Jo
hanna, Prăvariu Viorica Saveta, 
Prică loan, Prişcă loan, Rădu- 
lescu Constantin, Rus Aurei, Sa
ladé Nicolae, Schnell loan, Schul
ler loan Georg, Schuster Iohan, 
Sitzler Heinrich Rudolf, Sonntag 
Mihai, Spătar Nicolae, Stănescu 
Ilié, Stănescu Spirea, Stoica Ma- 
nolache, Szász Roza, Tiller Mi
hail, Tolciu Dumitru, Torna Re
gina Ioana, Tomuţă Traian, Top
tan Viorica, Trif Vasile, Ungur 
loan, Vasiu loan, Vasiu Zaharie, 
Weber Charlotte, Winter Ri
chard, Wotsch Mihai, Zaharia 
loan, Zăpîrţan Augustin, Zweier 
Ewalt.

Membrii supleanţi ai comitetului
Boroncai Karol, Brandsch Win- schling Maria, Irod loan, Mitrea 
fried Ingmar, Bucşa Maria, Cal- Cornel, Mühsam Walter loan, 
bureanu loan, Ciocănea Augus- Naicu Florian, Oprişiu Mircea, 
tin, Damian Paraschiva, Doro- Pitici loan, Popa Ilié, Tichinde- 
banţu loan, Filimon Ana, Gott- leanu loan, Vladu Maria.

Membrii Comisiei judeţene 
de revizie

Bazarea Dumitru, Comnacu Preşedinte al Comisiei judeţe- 
Nicolae, Falk Erna, Nilca Gheor- ne de revizie a fost ales tovarăşul 
ghe loan, Pleşca losif, Roman Pleşca losif.
Livius Emil, Şandor Maria.

JANOS FAZEKAS
DRAGI TOVARĂŞI,

In primul rînd, permiteţi-mi să 
transmit Conferinţei judeţene de 
partid, tuturor locuitorilor judeţului 
Sibiu, tuturor comuniştilor, munci
tori, ţărani, intelectuali, tuturor oa
menilor muncii, fără deosebire de 
naţionalitate, salului fierbinte, salu
tul • comunist al Comitetului Central 
al partidului nostru, al tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, secretar gene
ral al parlidului.

In timpul lucrărilor Conferinţei ju 
deţene de partid, în dezbaterile am
ple care au avut loc pe marginea 
raportului prezentat, s-a vădit fap
tul că, delegaţii care participă la 
această conferinţă, stăpînesc bine 
problemele politicii interne şi exter
ne ale partidului nostru, cunosc bine 
activitatea organizaţiilor de partid, 
problemele care-i preocupă pe oa
menii muncii, lupta pe care o duc 
toţi pentru înfăptuirea politicii ştiin-

Membrii biroului 
Comitetului judeţean de partid
Bărbuleţ Vasile 
Bichiş loan 
Bota Constantin 
Cristea Aurel 
Fanache Maria 
Florian loan 
Găitan Nicolae 
Grecu loan 
Lascu Nicolae 
Munteanu loan

Negrilă Miron 
Pórimé Costică 
Prică loan 
Tiller Mihail 
Tolciu Dumitru 
Trif Vasile 
Ungur loan 
Winter Richard 
Zăpîrţan Augustin

Membrii supleanţi ai biroului 
Comitetului judeţean de partid
Gherghely Francisc 

Guşu Viorica 

Hîndorean Maria

Popa Liviu 

Zweier Ewalt

Secretariatul Comitetului 
judeţean de partid

Winter Richard — prim-secretar Ungur loan 

Prică loan — secretar Zăpîrţan Augustin
secretar

secretar

Colegiul judeţean de partid
Avram Tudor, Bichiş loan, In funcţia de preşedinte al Co- 

Duina loan, Itu Victor, Schus- legiului a fost desemnat tovarăşul 
ter Artur, Tolciu Dumitru, Va- Tolciu Dumitru, 
silie Liviu.

ţiiice, marxist-leniniste al partidului 
nostru.

Conferinţa judeţeană a dovedit că 
organizaţiile de partid din acest 
judeţ reprezintă bastioane puternice 
ale Partidului Comunist Român. Co
muniştii din acesl judeţ sini strins 
uniţi în jurul Comitetului Central a 
Partidului Comunist Român, slut 
luptători activi pentru înfăptuirea 
directivelor Congresului ai IX-lea şi 
a hotărîrilor Conferinţei Naţionale a 
partidului, pentru aplicarea cu per
severenţă şi pasiune comunistă a tu
turor hotărîrilor partidului şi gu
vernului nostru. Scopul acestor ho- 
tărîri este, după cum ştiţi, slujirea 
fără margini a cauzei poporului nos
tru, a cauzei construirii socialismu
lui şi comunismului în România so
cialistă.

tn zilele acestea a avut loc Plenara 
Comitetului Central al Partidului Co- 
mun-'st Român, care a dezbătut şi 
aprobat planul şi bugetul de stat 
pe anul 1969. Aceste documente au 
primit putere de lege prin dezbaterea 
şi aprobarea lor de către Marea 
Adunare Naţională.

Plenara a făcut o analiză profun
dă a sarcinilor pe care le-am avut 
în acest an, a rezultatelor obţinute. 
Ea a iixat noi sarcini pentru cel de
al patrulea an al cincinalului, sar
cini care corespund pe deplin poli
ticii generale a partidului nostru,
fivală ii o r  nnnrocnl al TY.loa G .------------ — ---------------------------- ----------» — - * - •  » V « .  v - u

racteristic planului pe 1969 este rit
mul ridicat pe care-1 păstrează la 
toţi indicatorii fundamentali; produc
ţia industrială globală, producţia 
marfă vindulă şi incasală, venitul 
naţional, nivelul de trai al oamenilor 
muncii mereu în creştere, sporirea 
fondului de marfă pentru buna apro
vizionare a populaţiei, sporirea vo
lumului de export atît de necesar 
acoperirii nevoilor noastre în dome
niul industrializării, pentru procu
rarea de utilaje şi materie primă.

Gradul de creştere a nivelului de 
trai, a civilizaţiei şi culturii, depin
de, în primul rînd de gradul, de rit
mul pe care ii atinge în fiecare an 
industrializarea socialistă a ţării.

O importanţă hotărîtoare o are fe
lul cum repartizăm venitul naţional, 
proporţiile pe care le stabilim pen
tru fondul de acumulare şi pentru 
fondul de consum. Fondul de acu
mulare, pentru anul 1969 reprezintă 
30%, ceea ce asigură baza materială, 
necesară dezvoltării noastre econo
mice, ceea ce reprezintă totodată şi 
izvorul creşterii nivelului de trai 
material al populaţiei ţării noastre. 
De aceea putem declara că în con
diţiile noastre, singura politică justă 
în domeniul economic, este politica 
marxist-leninistă pe care o aplică 
partidul nostru, politică prin care 
se asigură acest ritm înalt de in
dustrializare socialistă a României. 
(Aplauze)

Datorită muncii entuziaste a clasei 
muncitoare, a ţărănimii şi Intelec
tualităţii, a  întregului nostru popor,

(Gontifluare în pjg. a IlI-a)
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tid şi de conducere diri ácöndftié, 
mersul realizării planului, sarcinii« 
fiecărei unităti, a organizai colec
tive şi brigăzi, care, împreună cu 
comitetele municipale şi orăşeneşti 
de partid, au ajutat organizaţiile din 
întreprinderi, comitetele de direcţie 
pentru descoperirea şi folosirea re 
zervelor interne, eliminarea unor 
neajunsuri în activitatea economică.

Ca rezultat al măsurilor luate, a 
participării oamenilor muncii ro
mâni, germani şi maghiari la reali
zarea sarcinilor de producţie, orga
nizaţia judeţeană de partid rapor
tează conferinţei, conducerii de par
tid şi de stat, îndeplinirea planului 
Ia producţia globală industrială pe 
11 luni în proporţie de 101,2 ia 
sută. Sporul de producţie s-a rea
lizat în proporţie de 70,1 la sută, 
pe seama creşterii productivităţii 
muncii. Au fost date peste plan 
mii de tone zinc şi plumb, 140 
tone construcţii metalice, 208 000 
m p diferite ţesături de lină, bum
bac şi mătase, 630 tone preparate 
din carne şi altele. Planul la ex
port a fost îndeplinit în proporţia 
de 102,3 la  sută.

Ca urmare a valorificării rezerve
lor existente, întreprinderile indus
triale din judeţul nostru au obţinut 
p e  10 luni peste 46 milioane lei e- 
conomii suplimentare la  preţul de 
cost şi 32 milioane lei beneficii pes
te  plan,

Comitetul judeţean de partid a 
iniţiat în acest an o serie de ac
ţiuni menite să ducă la  reducerea 
continuă a cheltuielilor materiale 
de producţie. Rezultatul acestora 11 
constituie descoperirea unor rezerve 
de economii evaluate pină în anul 
1970 la peste 330 milioane lei.

Acţiunea de organizare ştiinţifică 
a producţiei şi a muncii a avut un 
puternic efect mobilizator asupra 
cadrelor de conducere şi specialişti
lor din industrie. Ea a stimulat ini
ţiativa acestora în descoperirea si 
fructificarea rezervelor existente în 
întreprinderi, pentru sporirea pro
ductivităţii muncii, organizarea mai 
raţională a sistemului informaţional, 
îmbunătăţirea în ansamblu a proce
selor de producţie în numeroase u- 
nitaţi. Numai în acest an au fost 
elaborate peste 900 studii care au 
influenţat pozitiv rezultatele obţinu
te  în activitatea economică- 

Merită evidenţiată preocuparea or
ganizaţiilor de partid, a  colectivelor 
de muncitori, tehnicieni ş l ingineri, 
de la întreprinderea „Fiamura ro
şie", care, studiind formarea deprin
derilor de muncă în procesul de 
producţie, au reuşit ca în cadrul 
unei secţii să determine creşterea 
productivităţii muncii cu 8 la sută. 
Rezultate bune au obtinut şi între
prinderile „Emailul ro şu '. Fabrica 
de geamuri şi „Vitrometan" Mediaş, 
„Elastic", „Independenta", „Autome- 
canica" Sibiu şi altele.

Comitetul judeţean, comitetele mu
nicipale şi orăşeneşti de partid au 
sprijinit organizarea comitetelor de 
direcţie, planificarea muncii acestora 
pentru a putea cuprinde problemele 
esenţiale ale activităţii curente şi 
de perspectivă.

Cu toate rezultatele bune obţinu
te , în activitatea economică s-au 
manifestat şi multe deficiente, Sínt 
unităti ca întreprinderea forestieră, 
„Record", Î.C.1L. „Sibiana* Sibiu, u- 
zinele „Independenta", Uzina meca
nică Mîrşa, „Automecanica" Mediaş 
şi altele, caro lună de lună nu şi-au 
realizat toate sarcinile de plan, au 
avut o ritmicitate necorespunzăloa- 
re, neonorîndu-şi la  termen obliga
ţiile fată de unii beneficiari. Anali
zele făcute au scos în  evidentă fap
tul că atît conducerile întreprinde
rilor cît şi m inisterele tutelare nu 
au asigurat o corelare optimă a pla
nurilor de producţie cu planurile de 
aprovizionare, nu s-a asigurat no
minalizarea producţiei la Începutul 
perioadei de plan. iar în multe ca
zuri pregătirea fabricaţiei a fost ne
corespunzătoare. Comitetele d e  par
tid din aceste unităţi nu au analizat 
cu grijă cauzele acestor nerealizări, 
nu au luat măsuri pentru preîntîm- 
pinârea unor astfel de rămîneri în 
urmă.

Slăbirea eforturilor pentru ridica
rea gradului de rentabilitate a în
treprinderilor a condus la  menţine
rea unui mare volum de imobilizări 
în  stocuri supranormative de mate
rii prime şi materiale, care se lo
calizează în special la uzina „Car- 
bosin" Copşa Mică, ..Balanţa" si 
„Steaua roşie" Sibiu, influentînd ne
gativ viteza de rotaţie a mijloacelor 
circulante,

în munca unor comitete de par
tid şi comitete de direcţie se con
stată o slabă preocupare pentru a- 
naliza problemelor de perspectivă 
din activitatea unităţilor respective, 
se acordă putină atenţie urmăririi 
şi descoperirii de noi posibilităţi 
pentru creşterea producţiei, sporirea 
acumulărilor, organizarea ştiinţifică 
a producţiei şi a muncii. Există uni
tăti ca: Uzinele textile Cisnădse, 
„Elastic", Uzina mecanică Mîrşa şi 
altele, unde persi9t§ vechile metoda 
de lucru ale colectivelor de con
ducere. în alte întreprinderi ca: u- 
zina „Automecanica", Fabrica de şu
ruburi, fabrica „Dumbrava" Sibiu. 
„Progresul" Orlat şi altele, unele 
rezultate negative se datoresc sla
bei preocupări pentru organizarea 
ştiinţific a a producţiei si a muncii, 
pemui modernizarea proceselor de 
fabricaţie,

Lipsîirile din activitatea economică 
situ legata şi de unele neajunsuri 
ia  stilul d« muncă al Comitetului 
judeţean, al organelor şi organizaţii
lor de partid din municipii, oraşe şl 
întreprinderi. în activitatea multora 
din acestea nu există suficientă 
preocupare pentru munca de pers
pectivă, se acţionează unilateral fn 
probleme economice complexe. Nu 
întotdeauna au fost studiate şi dez
bătute problemele esenţiale de ma
re  eficientă şi care se cer rezol
vate urgent. Unele organizaţii de 
bază se rezumă doar la organizarea 
unor şedinţe de analiză: nu se ur
măreşte cu perseverentă finalizarea 
unor iniţiative care şi-au dovedit 
din plin utilitatea. Astfel, acţiuni im
portante, bine concepute, cum au 
fost cele privind economisirea me
talului, reducerea rebuturilor şi fo
losirea timpului de lucru, s-au a- 
bandonat, nu au fost generalizate 
şi, în multe cazuri, au scăzut din 
intensitate tocmai la nivelul secţii
lor, sectoarelor, acolo unde trebuie 
să se concretizeze de fapt şi să-şi 
dovedească eficienta.

Pină la 9fîrşitnl emulul va trebui 
să se acorde toată atentia întreprin
derilor care au rămas datoare eco
nomiei naţionale cu produse, pen
tru  a-şi onora obligaţiile ce le au, 
astfel incit bilanţul de sfîrşit de an 
al fiecărei unităţi să fie pozitiv. 
Aceasta este, de fapt, în etapa ac
tuală, o problemă de mare răspun
dere pentru organele, organizaţiile 
de partid, pentru comitetele de di
recţie, colectivele de muncă din fie
care  unitate economică.

Sarcinile ce revin judeţului nos
tru din planul de stat pe 1969, apro
bat recent de Marea Adunare Na
ţională, prevăd însemnate creşteri 
ce depăşesc atît prevederile planu
lui cincinal cît şi realizările preli
minate pe acest an, ce necesită mo
bilizarea tuturor rezervelor existen
te  in fiecare întreprindere.

Asigurarea condiţiilor pentru rea
lizarea integrală a  planului pe anul 
viitor ceré să se asigure nomina
lizarea în întregime a producţiei tri-

Agricultura reprezintă o ramură 
cu o pondere importantă în econo
mia judeţului nostru. Cele 10 I.A.S. 
şi 86 C.A.P. posedă o suprafaţă a- 
gricolă de 332 450 hectare din care 
arabilă 133 590 hectare, 12 300 hec
tare vii şi livezi şi 186 540 hectare 
păşuni şi fineţe. Există deci condi
ţii favorabile practicării unei agri
culturi intensive atît in sectorul ve
getal cît şi în creşterea animalelor.

Comitetul judeţean de partid a 
analizat în plenare desfăşurarea lu
crărilor agricole din acest an, p re
cum şi posibilităţile creşterii efecti
velor şi producţiei animaliere. Nu
meroase comitete de partid au abor
dat la rindul lor această problemă 
în şedinţe, in adunări generale şi 
consfătuiri.

în acest an oamenii muncii din 
agricultura judeţului, cu toate con
diţiile atmosferice nefavorabile, au 
obţinut unele rezultate pozitive, în 
treprinderile agricole de stat au de
păşit planul de producţie ia grîu cu 
304 kg la hectar, la porumb cu 
573 kg la hectar, iar în cooperati
vele agricole de producţie, produc
ţia de grîu a fost depăşită cu 135 
kg/hectâr. Aceasta a permis spori
rea livrărilor către fondul centrali
zat al statului.

Rezultate meritorii în această di
recţie au dobîndit întreprinderile a- 
gricole de stat Apoldu de Sus, Si
biu, Ruja şi Mediaş, precum şi coo
perativele agricole de producţie 
Miercurea, Apoldu de Sus, Alţîna, 
Cornăţel, Tîrnava, Mediaş şi Sibiu. 
In unele I.A.S. şi C.A.P.-uri, pro
ducţiile au fost mai mari decit în 
anii precedenţi şi în zootehnie.

Din analiza activităţii precum şi 
din rezultatele obţinute în agricul
tură se desprinde însă concluzia că 
nu sínt valorificate pe deplin con
diţiile materiale şi umane, tradiţia 
care există pe aceste meleaguri în 
practicarea unei agriculturi intensi
ve. Carenţele pornesc in primul 
rînd de la slaba organizare a mun
cii de către consiliile de conducere 
ale unor unităti agricole, se dato
resc insuficientei munci politice şi 
organizatorice desfăşurate de orga
nizaţiile de partid pentru mobiliza
rea tuturor cooperatorilor la mun
că în C.A.P, In multe cazuri hotă- 
rîrile adunărilor generale nu sínt 
respectate de cetăţeni.

Multe neajunsuri se datoresc u- 
nei planificări defectuoase, care nu 
a tinut seama de condiţiile reale 
din fiecare unitate agricolă. De a- 
ceste lucruri se face răspunzătoare 
în  primul rînd Direcţia agricolă jude
ţeană şi Uniunea judeţeană a coope
rativelor agricole de producţie, ca
re nu au studiat concret condiţiile 
agropedoclimatice, stabilind în pla
nurile de producţie ale unor unităti, 
culturi neadecvate. Această situaţie 
este determinată şi de insuficienta 
extindere a lucrărilor mecanizate io 
toate sectoarele, dar mai ales la în
treţinerea si recoltarea culturilor 
prăsitoare

Fenomenele neqative şi neajunsu 
rile din C.A.P.-uri, precum şi cau
zele care le-au determinat, n-au 
constituit obiectul unor analize şi

mestrului întîi, definitivarea planu
lui de aprovizionare tehnico-mate- 
rială, perfectarea colaborărilor şi în
cheierea contractelor economice, a- 
sigurarea forţei de muncă şi a mij
loacelor de producţie necesare.

Cu ocazia dezbaterilor cifrelor de 
plan pe anul 1969, cel de-al 4-lea 
an al cincinalului, vor trebui ana
lizate temeinic, la fiecare întreprin
dere, la fiecare loc de muncă, re
zervele existente, Pentru punerea 
lor în valoare sint necesare inves
tigaţii largi, sondaje, consultări şi 
dezbateri cu colectivele de specia
lişti şi muncitori cu o experienţă 
îndelungată.

Sarcini sporite revin, aşa după 
cum sublinia tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu la recenta plenară a C.G. 
al P.C.R., întreprinderilor din ramu
ra constructoare de maşini. Pentru 
a face fată acestor sarcini este ne
cesar ca organele şi organizaţiile 
de partid, comitetele de direcţie să 
se preocupe îndeaproape de folosi
rea integrală a capacităţilor de pro
ducţie, de utilizarea raţională a for
ţei de muncă, de intensificarea acti
vităţii de cercetare ştiinţifică, în ve
derea asimilării şi introducerii în 
fabricaţie a noi tipuri de maşini 
şi utilaje cu caracteristici tehnice- 
functionale superioare, care să a- 
signre o valorificare mai bună a 
materiilor prime şi materialelor su
puse prelucrării.

Este necesar ca în perioada ime
diat următoare Comisia economică 
judeţeană, cele municipale şi orăşe
neşti, să studieze cu cea mai mare 
atenţie situaţia din fiecare Întreprin
dere, să depisteze spaţiile folosite 
necorespunzător, pentru a fi date 
producţiei, valorificind astfel noi 
posibilităţi de creştere a producţiei.

Organele şi organizaţiile de par
tid, comitetele de direcţie vor tre
bui să muncească in aşa fel incit 
rezultatele ce le vom obţine in 
1969 şi 1970 să asigure înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al IX-lea şl 
ale Conferinţei Naţionale a parti
dului.

dezbateri în organizaţiile de partid, 
în consiliile de conducere şi adu
nările generale ale cooperatorilor.

Este ştiut că retribuţia muncii în 
cadrul cooperativelor agricole de 
producţie constituie un factor im
portant, dinamizator al întregii ac
tivităţi de producţie. Unele coope
rative agricole ca de pildă Mediaş, 
Moşna, Aţei, Sibiu şi altele, organi- 
zînd temeinic munca în brigăzi şi 
echipe şi folosind eficient retribu
ţia suplimentară pentru depăşirea 
sarciniior de producţie, au realizat 
6 valoare a zilei muncă relativ ri
dicată. Aceasta a dus la cointeresa
rea târanilor cooperatori în execu
tarea lucrărilor de calitate, în ob
ţinerea de producţii sporite. în alte
le  însă nu există o preocupare con
tinuă pentru folosirea mijloacelor 
materiale şi băneşti cu maximum de 
eficienţă. Numai aşa se explică fap
tul că sínt cooperative agricole de 
producţie ca cele din Aciliu. Boian, 
Gusu, Ludoş şi altele care nu şi-au 
realizat planul la veniturile băneşti.

Cu toate succesele obţinute în o r
ganizarea învătămîntuîui agrozooteh
nic de masă, în editarea unor foi 
volante, trebuie să arătăm că in 
agricultură munca politică de masă 
nu S-a ridicat la nivelul sarcinilor, 
nu a constituit întotdeauna factorul 
mobilizator în realizarea la timp a 
lucrărilor din campaniile agricole. 
Acelaşi lucru îl putem Spune şi des
pre contribuţia organizaţiilor, de ti
neret şi comisiilor de femei pe li
nia mobilizării cooperatorilor la 
muncă.

Considerăm că Uniunea judeţeană 
a C.A.P., Direcţia agricolă judeţea
nă şi Banca Agricolă, care dispun 
de un aparat numeros, au folosit in
suficient aceste cadre de specialişti 
pentru a influenta pozitiv activita
tea economică a cooperativelor a- 
gricole de producţie.

In comunele noastre sínt nume
roase cadre salariate de către stat, 
a căror sarcină principală este de 
a face totul pentru aplicarea în 
practică a politicii partidului în a- 
gricUltură, dar multe din acestea îşi 
irosesc priceperea pentru a găsi ar
gumente cu care să justifice lipsu
rile — şi nu soluţii pentru îmbună
tăţirea activităţii economice a C.A.P.

Comitetul judeţean va trebui să 
manifeste mai multă exigentă fală de 
activitatea organelor judeţene agri
cole şi a specialiştilor din agricul
tură. ajutîndu-i în acelaşi timp să-şi 
îmbunătăţească munca.

Avem convingerea că printr-o mai 
bună organizare şi planificare a 
muncii, prin valoriiicarea experien
ţei şi uadiliilor din agricultura ju
deţului. cieşlerea gtadului de meca
nizare, diversificarea acestor lucrări, 
prin aplicarea (mor cantităţi sporite 
de îngrăşăminte naturale şi chimice 
pentru fertilizarea culturilor agrico
le, a tinetelor şi păşunilor şi prin
tr-o activitate e onomico-linanciară 
bine chibzuită vom putea obţine în
că din anu) viilor rezultate sporite 
în întreaga producţie veg-tală si 
animală.

Sarcini de seamă revin în anii 
următori agriculturii din judeţul 
nostru pe linia folosirii raţionale a 
Întregului fond funciar, a bazei teh- 
nico-materiale, creşterii producţiei 
agricole, ieftinirii costurilor acesteia 
şi întăririi economico-organizatorice 
a unităţilor agricole, în vederea 
sporirii necontenite a veniturilor ţă
ranilor şi creşterii bunăstării lor 
materiale şi spirituale.

In acest scop, în perioada ce ur
mează, vor trebui folosite adunările 
generale din I.A.S.-uri, t.M.A.-uri şi 
cooperativele agricole de producţie, 
pentru analiza critică a rezultatelor 
obţinute în acest an şi stabilirea 
unor măsuri care să asigure valo
rificarea rezervelor existente, a pri
ceperii şi hărniciei lucrătorilor din 
agricultura judeţului nostru.

Munca politică de masă la sate 
trebuie să militeze mai mult pentru 
dezvoltarea în continuare a unei a- 
titudini Înaintate fată de muncă, fa
tă de proprietatea obştească şt să 
combată cu tărie concepţiile înapo
iate, dăunătoare Intereselor generale 
ale colectivităţii, să aibă continui
tate şi perspectivă.

*

Grija permanentă a partidului şi 
statului pentru dezvoltarea tuturor 
judeţelor tării îşi găseşte reflecta
rea şi în investiţiile alocate jude
ţului nostru, care în acest an se ri
dică la peste 1,3 miliarde lei. Ca rod 
al muncii harnicilor constructori, a 
interesului manifestat de factorii ca
re  concură la realizarea obiectivelor 
prevăzute, planul anual de investiţii 
se va realiza în întregime, iar la 
construcţii-montaj în proporţie de
102,1 la sută.

Au fost date în funcţiune: Com
plexul de morărit şi panificaţie din 
Sibiu; Secţia de electroliză a zin
cului la U.C.M. Copşa Mică; Secţia 
de filatură cardată şi tufting la U- 
zinele texiile Cisnădie, noi capaci
tăţi de producţie ia Uzina mecanică 
Sibiu, „Emailul roşu", „Vitrometan" 
Mediaş, Uzina mecanică Mîrşa, au 
fost dezvoltate numeroase întreprin
deri, fapt care a avut o înriurlre 
pozitivă asupra întregii activităţi 
industriale din judeţul nostru. La 
multe din aceste obiective parametri 
proiectaţi au fost atinşi înainte de 
termenele prevăzute.

Există însă şantiere unde nu s-a 
asigurat o continuitate în muncă, 
înregistrîndu-se mari rămîneri în ur
mă. în această situaţie se găsesc 
şantierele de la Automecanica, în- 
tréprinderea poligrafică, I.R.A. din 
Si’piif, „Carbosin" Copşa ic: 2, „3 
Mai" şi „Tîrnava" Mediaş şi altele, 
care au îndeplinit volumul de inves
tiţii anual doar cu puţin peste 59 
la sută.

C-u toate progresele înregistrate, 
în asigurarea frontului de lucru pen
tru anul viitor se conslată lipsuri 
mari, întreprinderea judeţeană de 
construcţii şi „Electromcntaj" Sibiu 
nu au asigurat in întregime docu
mentaţia de executare a investiţiilor 
pentru anul viitor. De asemenea, nu 
sínt contractate pentru trimestrul l 
toate utilajele tehnologice necesare 
pentru uzinele Mecanică şi Auto
mecanica Sibiu, iar activitatea de a- 
provizionare tehnico-materială este 
deficitară.

In acest an s-au obţinut rezultate 
pozitive şi în construcţia de locuinţe. 
Pină la sfîrşitul acestei luni vor fi 
date în folosinţă ultimele apartamen
te din cele 928 planificate. Comite
tul judeţean de partid, Consiliul 
popular vor trebui să ia toate tnăsu. 
rile pentru pregătirea condiţiilor 
realizării celor peste 1 600 aparta
mente prevăzute pentru anul viitor, 
în acest sens se impune organizarea 
şi dezvoltarea capacităţilor proprii 
de proiectare, crearea condiţiilor 
pentru executarea mai multor tipuri 
de locuinţe la preturi scăzute, în 
toate localităţile urbane şi alte cen
tre muncitoreşti din judeţ.

Consiliile populare judeţean, mu
nicipale şi orăşeneşti vor trebui să 
lichideze indiferenţa cu care sínt 
tratate construcţiile de şcoli, de 
obiective culturale, reparaţiile mo
numentelor istorice şi lucrările cu 
valori mai mici, lipsă care a făcut 
ca în anul acesta importante fonduri 
să nu poată fi utilizate.

Atentia pe care o acordă partidul 
şi statul dezvoltării multilaterale a 
judeţului Sibiu se reflectă şi în fap
tul că în anii următori sínt prevă
zute, peste prevederile cincinalului, 
investiţii de aproape 600 milioane lei 
pentru dezvoltarea unor întreprin
deri cum sínt „independenta", Fa
brica de geamuri Mediaş, fabrica 
„Record" Sibiu, Uzinele textile Cis
nădie, Fabrica de cutite Ocna Si
biului, „Emailul roşu" Mediaş, mo
dernizarea aeroportului din Sibiu şi 
altele.

Organele şi organizaţiile de partid, 
comitetele de direcţie din întreprin
deri au datoria să asigure folosirea 
cît mai eficientă a acestor fonduri 
alocate, urmărind darea în funcţiune 
a capacităţilor la termenele prevă
zute.

*
Succesele obţinute în producţia 

materială, măsurile stabilite de con
ducerea partidului pentru sporirea 
veniturilor oamenilor muncii, creş
terea numărului de locuinţe cons
truite din fonduri de stat şi perso
nale au dus la coiilinua îmbunătă
ţire al nivelului do viată ai oameni
lor muncii din judeţ, la satisfacerea 
intr-o măsură mai mare a nevoilor 
ior materiale şi spirituale.

în anul 1968 a crescut numărul de 
salariaţi cu peste 5 000. Veniturile 
oamenilor muncii au sporit cu 112 
milioane lei. Acestea au determinat

şi o mărire a vinzărilor de mărfuri 
prin comerţul socialist cu peste 131, 
milioane lei fată de 1967. Populaţia 
s-a bucurat de lărgirea sortimentelor 
de mărfuri, diversificarea serviciilor, 
a formelor de deservire.

Nevoile şi exigentele din ce în ce 
mai mari ale populaţiei impttn acor
darea unei atenţii sporite dezvoltării 
reţelei comerciale, bunei amplasări 
a noilor unităti, dotării cu mijloacele 
necesare, aprovizionării ritmice $i cu 
sortimentele cerute a tuturor unită
ţilor de desfacere. Este, de aseme
nea, necesară ridicarea gradului de 
pregătire profesională a cadrelor din 
comerţ in scopul asigurării unei de
serviri civilizate.

Va trebui, în  general, sporită pre
ocuparea consiliilor populare pentru 
gospodărirea şi înfrum useţarea mu
nicipiilor, oraşelor şi comunelor 
noastre, folosind cu grijă fondurile 
destinate acestui scop, antrenînd un 
mare număr de cetăţeni şi în primul 
rînd tineretul în întrecerea patrio
tică.

Un important sector de activitate 
este şi acela al ocrotirii sănătăţii. 
Organul judeţean de partid va tre
bui să militeze pentru perfecţionarea
continuă a activităţii numeroaselor 
unităti sanitare şi spitaliceşti, pentru 
dezvoltarea răspunderii personalului 
medico-sanitar.

tive şi sportive cu elevii, în extin
derea iniţiativei pozitive dobmdite in 
acest an prin organizarea unor ac
ţiuni educative de masă cu şcolarii. 
Consiliul judeţean al organizaţiei 
pionierilor, împreună cu inspectora
tul şcolar şi ceilalţi {actori care 
concură la educarea copiilor, cu a- 
jutorul organizaţiilor de partid, să 
dezvolte în cadrul mişcării pionie
reşti activitălile specifice vîrstei 
copiilor, să acorde în viitor toată 
grija educării lor în spiritul dragos
tei faţă de patrie şi partid, al res
pectului fată de cei ce muncesc.

O dată cu înfiinţarea judeţului Si
biu au fost create cele două ziare 
locale: „Tribuna Sibiului" şi „Her-

Activitatea organelor 
şi organizaţiilor de partid la 
nivelul exigenţelor actuale

Organele şi organizaţiile de partid 
din judeţul nostru au desfăşurat o 
intensă muncă politică şi organiza
torică in vederea Întăririi continue 
a rîndurilor partidului, educării po- 
litico-ideologice a comuniştilor, pen
tru creşterea rolului conducător al 
organizaţiilor de partid în toate com
partimentele vieţii economice, poli
tice şi social-culturale,

în prezent organizaţia judeţeană 
numără 42 900 membri de partid cu
prinşi în t 223 organizaţii de bază. 
Organele şi organizaţiile de partid 
trebuie să vegheze şi în continuare 
ca în partid să fie primiţi cei mai 
buni oameni ai muncii.

în această perioadă plenarele Co
mitetului judeţean s-au ţinut cu re
gularitate, iar materialele supuse dez
baterilor au fost pregătite cu grijă 
şi din timp, în majoritatea cazuriior 
la elaborarea lor fiind atras un larg 
activ din rîndurile specialiştilor din 
domeniile analizate. Organizarea 
unor consultări şi consfătuiri cu ca
dre de partid şi de stat, cu intelec
tuali şi oameni ai muncii din diverse 
domenii de activitate va trebui mai 
mult folosită şi în activitatea comi
tetelor municipale, orăşeneşti, a or
ganizaţiilor de bază.

Membrii Comitetului judeţean, ca- 
drele cu munci de răspundere din 
aparatul de- partid şi de stat trebuie 
să participe cu mai mare regulari
tate Ta viata de partid a fiecărei or
ganizaţii de bază, pentru a stabiiî o 
legătură directă cu acestea, pentru 
cunoaşterea problemelor ce se ridică. 
Organele şi organizaţiile de partid 
au datoria să stimuleze mai mult fo
losirea criticii şi autocriticii pentru 
dezvăluirea şi lichidarea lipsurilor, 
să combată rutina, tendinţele de au- 
tomuituhîire, să întărească răspunde
rea în muncă şi să asigure cfmp 
larg promovării noului în activitatea 
de partid.

O preocupare continuă a Comite
tului judeţean a constituit-o condu
cerea şi îndrumarea organizaţiilor de 
masă şi obşteşti.

Considerăm că în viitor va trebui 
să ajutăm mai mult conducerile o r
ganizaţiilor de masă în organizarea 
şi planificarea muncii, în îmbunătă
ţirea stilului de muncă, să canalizăm 
întreaga lor activitate spre îndepli
nirea sarcinilor majore ce slau în 
faţa judeţului nostru. O atenţie spo
rită va trebui să se acorde la toate 
nivelele aplicării în viată a hotărîri
lor Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român cu privire la îm
bunătăţirea activităţii sindicatelor, 
U.T.C.-ului, pionierilor, a comisiilor 
şi comitetelor de femei, a consiliilor 
populare.

*

Una din preocupările de seamă ale 
Comitetului judeţean de partid a fost 
cunoaşterea, însuşirea şi aplicarea 
de către membrii de partid, de către 
tot* oamenii muncii, a documentelor 
Congresului al IX-lea, ale Conferin
ţei Naţionale a partidului, a hotărî
rilor plenarelor Comitetului Central, 
a politicii interne şi externe a parti
dului.

Comitetul judeţean de partid a in
format sistematic si operativ mem
brii de partid şi ceilalţi oameni ai 
muncii cu probleme actuale interna
tionale, cu poziţia consecventă, cons
tructivă a partidului nostru privind 
promovarea principiilor marxist-le- 
niniste în relaţiile dintre ţările so
cialiste, în tre partidele comuniste şi 
muncitoreşti, despre rolul activ pe 
care îl joacă tara noastră pe arena 
internaţională.

Pentru orientarea propagandei de 
partid spre probleme specifice jude
ţului nostru s-au organizat studii, 
folosindu-se colective de activişti de 
partid şi specialişti care au analizat 
şi prezentat concluzii în  şedinţe de 
birou, de secretariat — cu privire la 
munca de partid în rîndui intelectua
lilor, activitatea din şcoli, munca po- 
litico-educativă în unităţile de cons
trucţii, condiţiile de muncă şi de 
trai în unităţile de exploatare fores
tieră şi altele.

Intîînirile membrilor biroului Co
mitetului judeţean cu artiştii plas
tici, compozitorii, actorii, cu intelec
tualii de naţionalitate germană, cu 
tineretul, consfătuirile cu inginerii, 
tehnicienii şi specialiştii dn industrie, 
cu medicii veterinari şi inginerii zoo- 
tehnişti sínt doar cîteva din acţiu
nile care au prilejuit dezbaterea unor 
probleme principale. Acestea au dus 
la stimularea iniţiativei, la creşterea 
interesului acestor categorii de oa

meni fată de problemele generale 
ale judeţului. S-au luat măsuri pen
tru o mai bună organizare şi desfă
şurare a învătămîntuîui de partid, 
lărgindu-i sfera de cuprindere, ceea 
ce a dat posibilitatea antrenării unui 
număr de peste 38 000 cursanţi. Ca
racteristic pentru învăţămîntul din 
acest an este creşterea numărului de 
cercuri şi cursanţi care studiază di
ferite probleme economice din in
dustrie şi agricultură.

Este necesar ca organele şi orga
nizaţiile da partid, propagandiştii şi 
lectorii să pună un accent deosebit 
pe clarificarea si înţelegerea temei
nică de către membrii de partid, de 
către toii oamenii muncii a proble
melor legate de creşterea rolului 
conducător al partidului în etapa 
actuală, schimbările petrecute în 
structura economică şi de clasă din 
tara noastră, rolul statului şi al na
ţiunii noastre socialiste in desăvir- 
şirea socialismului, principiile şt 
normele care trebuie să stea la baza 
relaţiilor dintre ţările socialiste şi 
partidele comuniste şi muncitoreşti, 
precum şi cunoaşterea acţiunilor în
treprinse de partidul şi statul nostru 
în acest scop.

Necesitatea rezolvării sarcinilor 
economice, politice şi sociale, a ri
dicării nivelului de conştiinţă al ma
sei®  a'^deférrrtiriat ofgänelk ş i ’Pr'ga-" 
nizatiile de partid să intensifice mun
ca politică şi culiural-educalivă de 
masă, in scopul mobilizării oameni
lor la o activitate susţinută în toate 
sectoarele de muncă.

în cadrul unor manifestări de mare 
amploare, s-a desfăşurat în acest an 
săptămîna culturii sibiene „Cibi- 
nium ’68“, manifestare cu rezultate 
meritorii pentru mişcarea ştiinţifică 
şi cultural-artistică din judeţ, prilej 
de afirmare a artei şi culturii noas
tre. Parada portului, cîntecului şi 
jocului popular, concursul fanfarelor, 
prezentarea unor expoziţii şi spec
tacole de amploare ale formaţiilor 
artistice, au îmbogăţit decorul cul
tural al Sibiului. Succesele obţinute 
demonstrează necesitatea permanen
tizării unor asemenea acţiuni, care 
să valorifice deopotrivă tradiţiile ar
tei culte, ale artei populare româ
neşti şi ale naţionalităţilor conlocui
toare.

în procesul de creare a valorilor 
materiale şi spirituale ale judeţului 
nostru o contribuţie valoroasă şi-o 
aduc cercetătorii, oamenii de cultu
ră, artiştii plastici, compozitorii, scrii
torii, juriştii. Cercetările de speciali-' 
tale, comunicările prezentate cu oca
zia unor simpozioane, congrese sau 
conferinţe în ţară şi străinătate, stu
diile publicate s-au bucurat de a- 
precieri* lucru care îşi găseşte ex
presia şi în schimburile intense 
ştiinţifice cu instituţii şi personali
tăţi de prestigiu din ţară şi de peste 
hotare.

In domeniul muncit cultural-artis- 
tice şi educativ-ştiinţifice se face 
încă resimţită necesitatea unei mai 
bune coordonări de către Comitetul 
judeţean de partid a acţiunilor în
treprinse, în scopul evitării parale
lismelor, a suprapunerii de atribuţii 
şi sarcini, o mai raţională folosire a 
forţelor şi a bazei materiale.

Grija partidului pentru dezvoltarea 
învătămîntuîui îşi găseşte reflecta
rea şi în judeţul nostru, care dispune 
de o reţea şcolară puternică şi com
plexă. In unităţile şcolare de toate 
gradele sínt cuprinşi 98 978 elevi 
români, germani şi maghiari pentru 
instruirea cărora statul alocă anual 
peste 120 milioane lei. Cele 5 653 
cadre didactice care funcţionează în 
aceste unităţi aduc un aport aprecia
bil ia pregătirea şi educarea copiilor, 
tineretului şcolar. In spiritul ideilor 
partidului, fapt pentru care ele se 
bucură de aprecierea binemeritată a 
întregii populaţii din judeţ.

Trebuie să arătăm tnsă, că in  a- 
cest an şcolar s-au manifestat o se
rie de deficienţe. De aceea, comite
tele municipale, orăşeneşti şi comu
nale de partid trebuie să se preocu
pe mai intens de întărirea şi creşte
rea rolului organizaţiilor de partid 
din şcoli, de munca educativă în rîn
dui cadrelor didactice. Să fie mai 
mult ajutate organizaţiile U.T.G. şi 
de pionieri de către profesori şi în
văţători in pregătirea şi organizarea 
acţiunilor ştiinţifice, culttiral-educa-

mannstădter Zeitung", care şi-au a- 
dus un aport substantial la popula
rizarea documentelor de partid şi de 
stat, a principiilor politicii interne şi 
externe a partidului, au militat ac
tiv pentru traducerea în viată a ho
tărîrilor de partid. Analiza activităţii 
celor două redacţii a scos în eviden
tă necesitatea creşterii combativităţii 
şi întăririi spiritului critic, sporirea 
exigentei faţă de calitatea articole
lor şi de nivelul publicistic o mai 
strinsă şi permanentă muncă cu co
laboratorii în vederea ridicării şi 
consolidării prestigiului celor două 
ziare in rîndui cititorilor.

Unitatea de nezdruncinat a poporu
lui român şi a naţionalităţilor con
locuitoare constituie una din marile 
victorii politice ale partidului şi sta
lului nostru. Ea este rezultatul lichi
dării politicii de asuprire şi învrăj
bire naţională a regimului burghezo- 
moşieresc, este rodul luptei hotărîte 
desfăşurate de partid pentru reali
zarea egalităţii depline In drepturi a 
poporului român şi a naţionalităţilor 
conlocuitoare şi exprimă rezolvarea 
creatoare, marxist-Ieninistă a proble
mei naţionale în condiţiile concrete 
ale ţării noastre.

*

Unul din obiectivele importante 
ale muncii politice educative desfă
şurată de Comitetul judeţean, de or
ganele municipale, orăşeneşti şi co
munale de partid I-a constituit edu
carea patriotică şi intern aţionalistă, 
dezvoltarea prieteniei şi frăţiei din
tre oamenii muncii români şi cei a- 
partinînd naţionalităţilor conlocuitoa
re. S-a acordat atenţie educării oa
menilor în spiritul înfrăţirii, a mun
cii unite, a tuturor celor ce muncesc, 
indiferent de naţionalitate, organi- 
zîndu-se acţiuni în care au fost pre
zentate deopotrivă creaţiile cultural- 
arfislice ale populaţiei româneşti, 
germane şi maghiare.

Crearea consiliilor oamenilor mun
cii de naţionalitate germană şi ma
ghiară din judeţul nostru, chemate 
să ajute organizaţia judeţeană de 
partid în mobilizarea oamenilor mun
cii germani şi maghiari la întreaga 
activitate economică şi social-poli- 
tică, la cunoaşterea problemelor spe
cifice ale acestor naţionalităţi, cons
tituie o expresie a grijii partidului 
nostru pentru întărirea continuă a 
unităţii social-polltice a poporului 
nostru.

*

Privind în viitor trebuie să avem 
mereu în vedere faptul că urmă
torii doi ani sínt ani de finalizare a 
măsurilor preconizate de partid în 
acest cincinal şi de pregătire a celui 
viitor. De aceea trebuie depuse efor
turi sporite pentru asigurarea efi
cientei şi rentabilităţii nu numai a 
tuturor întreprinderilor, dar şi a tu
turor produselor, pentru sporirea 
competitivităţii lor pe piaţa internă 
şi mondială, pentru a demonstra ast
fel că România îşi merită locul ce-1 
ocupă In contextul lumii contempo
rane. în acelaşi timp, activitatea de 
partid pentru formarea şi dezvolta
rea conştiinţei socialiste, pentru dez
voltarea democraţiei socialiste, a 
vieţii spirituale a oraşelor şl satelor 
noastre, pentru întărirea continuă a 
frăţiei intre oamenii muncii români 
şi cei apartinînd naţionalităţilor con
locuitoare, trebuie să constituie un 
imperativ major.

în  numele comuniştilor din judeţul 
Sibiu, al tuturor oamenilor muncii 
români, germani, maghiari, exprimăm 
cu acest prilej calde mulţumiri con
ducerii partidului nostru pentru po
litica înţeleaptă şi ştiinţifică ce o 
promovează, pentru ajutorul ce l-a 
acordat organizaţiei noastre judeţene 
de partid şi asigurăm Comitetul Cen
tral, personal pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, că nu vom precupeţi nici 
un efort pentru a îndeplini în mod 
exemplar sarcinile măreţe ce ne stau 
în faţă, că vom munci cu şi mai 
multă abnegaţie pentru înflorirea 
României socialiste.

(Prescurtările şi subtitlurile aparţin 
redacţiei).

Agricultura poate şi trebuie 
să dobtndească 

rezultate mai bune
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fără deosebire de naţionalitate, pu» 
tem să ne declarăm satisfăcuţi de 
rezultatele pe care le-am obţinut a- 
tit pe planul întregii noastre ţări, 
cit şi în judeţul Sibiu. Pentru aceste 
rezultate meritaţi din plin felicitări 
şi urări de noi succese în activita
tea dvs. (Aplauze)

în continuare vorbitorul a trecut 
în revistă principalele realizări ob
ţinute în îndeplinirea planului de 
stat.

Este îmbucurător faptul, a conti
nuat, că sarcinile prevăzute in cin
cinal sínt depăşite. Dacă vom lucra 
bine şi avem toate condiţiile pentru 
aceasta, vom reuşi nu numai să rea
lizăm sarcinile cincinalului, ci să le 
şi depăşim. Depăşirea lor va însem
na, totodată, înflorirea României so
cialiste, patria comună a tuturor oa
menilor muncii, români, germani, 
maghiari, fără deosebire de naţiona
litate. (Aplauze furtunoase).

La aceste mari realizări, după 
cum a arătat raportul Comitetului 
judeţean de partid, un aport sub
stanţial au adus şi organizaţiile de 
partid, oamenii muncii din judeţul 
Sibiu, unul dintre cele mai indus
trializate judeţe ale ţării.

în privinţa numărului de salariaţi 
Ia mia de locuitori, judeţul dumnea
voastră ocupă locul al cincilea pe 
ţară. Că judeţul Sibiu este unul din
tre cele mai industrializate ne dove
deşte şi faptul că 70% din popu
laţia activă a judeţului este sala
riată. Dorinţa noastră este ca toate 
judeţele ţării să ajungă cît mai re
pede Ia o asemenea dezvoltare.

Ca să ne dăm seama cum stăm în 
această privinţă, citez cîteva cifre 
din ţări foarte dezvoltate din punct 
de vedere industrial. Astfel, în An
glia din populaţia activă a ţării nu
mai 6% lucrează în agricultură, în 
Elveţia 8—10%, iar în Republica 
Democrată Germană 12%. De aceea 
este într-adevăr legitimă dorinţa ju 
deţelor mai puţin dezvoltate din 
punct de Vedere industrial, de a 
construi noi unităţi ihdustîiâîe; pe 
teritoriul lor, fără ca aceasta să ţină 
în loc judeţele industrializate.

Tocmai pentru că judeţul Sibiu 
ocupă un loc aşa de important în 
economia naţională, contribuţia dum
neavoastră are o mare importanţă, 
în domeniul exportului, al livrărilor 
pentru fondul pieţii, al investiţiilor. 
Aveţi numeroase întreprinderi de 
construcţii de maşini, care trebuie 
să producă utilaje pentru nevoile 
economiei naţionale, aveţi o bază 
puternică în industria uşoară, care 
merită toată lauda pentru munca pe 
care o depune şi pentru contribuţia 
pe care o aduce la acoperirea ne
voilor de export.

Aş dori să se reţină de către orga
nizaţia jndeţeană de partid din Si
biu, că are, în continuare o imensă 
răspundere faţă de guvern, faţă de 
popor, tocmai datorită faptului că 
are un asemenea nivel de industria
lizare. De aceea, este absolut nece
sar să vă perfecţionaţi, în continua
re, activitatea de conducere a mun
cii în întreprinderile industriale.

în  continuare vorbitorul a insistat 
asupra unor metode prin care noul 
organ ales va trebui să aprofundeze 
problemele economice a căror reeva
luare îi stă în faţă.

în  problemele industriale aş mai 
dori să subliniez tovarăşi, a spus

(Urmare din pag 1)

vorbitorul, necesitatea de a folosi 
mai intens spaţiu! de producţie. Ştiu 
că aţi depus eforturi în privinţa 
asta, dar v-aş ruga să vedeţi dacă 
nu cumva puteţi realiza o cooperare 
chiar între tovarăşii din diferite di
recţii, din diferite întreprinderi. Cî- 
teodată fiind obişnuit cu starea de 
lucruri din întreprinderea proprie, 
nu-ţi dai scama că s-ar putea să 
mai faci ceva.

Abordînd o altă chestiune, trebuie 
să spunem că, coeficientul de schimb 
în industria constructoare de maşini 
din judeţul Sibiu, este destul de mic. 
Dc aceea, este necesar ca âceasîă 
problemă să fie pe agenda tuturor 
comitetelor de direcţie. Coeficientul 
de schimb îmbunătăţit înseamnă fo
losirea mai judicioasă a spaţiului de 
producţie, folosirea mai judicioasă a 
utilajelor, înseamnă reducerea pre
ţului de cost, productivitate mărită, 
înseamnă produs mai ieftin pentru 
nevoile interne, produs mai ieftin 
pentru export. Aceasta reprezintă o 
problemă economică capitală căreia 
este necesar să-i acordaţi maximum 
de atenţie.

în ceea ce priveşte sarcinile de 
viitor ale judeţului, o mare atenţie 
trebuie acordată realizării investiţii
lor. în 1969 pe lista investiţiilor sínt 
înscrise o seamă de obiective, a că
ror realizare la timp trebuie urmă
rită cu cea mai mare perseverenţă, 
ca banii pe care îi investim să pro
ducă, să dea cît mai repede bene
ficii, să dea acumulări, ca să-i pu
tem folosi la alte investiţii, la îm
bunătăţirea nivelului de trai.

în ce priveşte agricultura, a spus 
în continuare vorbitorul, doresc să 
ridic o singură problemă. Anul aces
ta rezultatele sínt superioare faţă de 
anul trecut. La grîu aţi avut o pro
ducţie bună, la porumb o producţie 
bună, la sfecla de zahăr, la cartofi 
la fel. Aţi avut însă greutăţi la cam
pania de recoltare. Este necesar ca 
în viitor Uniunea judeţeană a coo
perativelor agricole de producţie şi 
cooperativele-însăşi să se ocupe mai 
mult de dezvoltarea conştiinţei, a 
disciplinei socialiste în rindul ţăra
nilor cooperatori.

Problemele acestea trebuie să fie 
analizate foarte serios şi pentru fie
care caz în parte să se acţioneze, 
să se stabilească măsuri.

Avem doar preşedinţi de consilii 
populare comunale, secretari de par
tid comunali în general bine pregă
tiţi, avem ingineri agronomi, medici 
veterinari, care sínt reprezentanţii 
statului şi nu este permis ca ase
menea stări de lucruri să se ma
nifeste în unele C.A.P.-uri. Aprecie
rea activităţii preşedintelui consiliu
lui popular, al secretarului comitetu
lui de partid, al preşedintelui coope
rativei, al inginerului agronom, al 
medicului veterinar să fie lăcuiă în 
funcţie de producţia pe care o ob
ţine unitatea respectivă şi nu în 
iuncţie de şedinţele pe care le iac 
şi procesele verbale pe care Ie în
tocmesc.

In ceea ce priveşte probieţnele 
ştiinţei şi cuilurii, doresc să subli
niez că oraşul Sibiu a fost totdea
una un puternic centru cultural al 
ţării. în ştiinţă, în cultură, în artă, 
intelectualii, oamenii de ştiinţă din 
acest oraş, artiştii au obţinut bune 
rezultate.

Comitetul judeţean de partid va 
trebui însă să-i ajute mai mult în 
activitatea lor, să stabilească măsuri

cretarul organizaţiei de bază â 
Uzinei mecanice Sibiu, dr. Nico- 
dim loan, directorul Direcţiei ju
deţene sanitare, Porime Costică, 
prim-secretar al Comitetului mu
nicipal Mediaş al P.C.R., colonel 
Niţu Nicolae, Tristu Constantin, 
directorul I.A.'S. Ruja, Vurpăreanu 
Andrei, directorul general al Uzi
nelor textile Cisnădie, prof. 
Brandsch Ingmar, de la Liceul 
nr. 2 Mediaş, Găitan Nicolae, 
prim-secretar, al Comitetului ju
deţean Sibiu al U.T.C.

Participanţii la discuţii au ana
lizat pe larg activitatea organelor 
şi organizaţiilor de partid din ju
deţ în mobilizarea tuturor oame
nilor muncii la îndeplinirea ho- 
tărîrilor Congresului al IX-lea şi 
ale Conferinţei Naţionale a parti
dului. Ei au dezbătut, totodată, 
neajunsurile care s-au manifestat 
în unele domenii de activitate, 
venind cu numeroase propuneri 
pentru îmbunătăţirea activităţii de 
viitor, pentru sporirea rolului or
ganizaţiilor de partid în toate do
meniile vieţii economice, politice - 
şi social-culturale.

Întîmpinat cu vii aplauze, a luat 
ţuvîntul tovarăşul Janos Fazekas, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Trecînd la ultimul punct al or- 
dinei de zi, delegaţii la conferin

ţă au ales Comitetul judeţean de 
partid şi Comisia judeţeană de 
revizie.

în prima sa şedinţă plenară, 
Comitetul judeţean de partid a 
ales biroul, secretariatul şi a de
semnat colegiul judeţean de 
partid.

A fost adoptată apoi în unani
mitate Hotărîrea Conferinţei or
ganizaţiei judeţene de partid 
Sibiu.

In numele Comitetului judeţean 
de partid nou ales, tovarăşul 
Richard Winter, membru supleant 
al C.C. al P.C.R., a exprimat an
gajamentul comuniştilor, a orga
nelor şi organizaţiilor de partid 
din judeţul Sibiu fată de condu
cerea partidului de a muncii cu 
abnegaţie şi avînt pentru a înfăp
tui în mod exemplar sarcinile tra
sate de partidul şi statul nostru.

în unanimitate a fost adoptat 
apoi răspunsul ia chemarea la 
întrecere adresată de către con
ferinţele organizaţiilor de partid 
ale municipiului Bucureşti şi ju
deţului Timiş, (publicat in această 
pagină).

în încheierea lucrărilor confe
rinţei, într-o atmosferă de puter
nic entuziasm, participanţii au ho- 
tărît să trimită o scrisoare Comi
tetului Central al partidului, tova
răşului Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al C.C. al P.C.R.

concrete pentru atragerea oamenilor 
de cuiiură şi ariă, a oamenilor de 
ştiinţă la realizarea sarcinilor pe ca
re le are în faţă Comitetul jude
ţean de partid.

Eu doresc din toată inima oame
nilor de ştiinţă şi cultură sibieni mult 
succes în activitatea lor, în munca 
şi viaţa lor de fiecare zi.

în sfîrşit, ultima problemă in ca
re aş dori să spun cîteva cuvinte, 
se referă la politica marxist-ieninistă 
a partidului nostru în problema na
ţională. Şi în acest domeniu, in ac
tivitatea Comitetului judeţean de 
partid sini rezultate bune. Pe baza 
hotărîrii Plenarei Comitetului Cen
tral a fost constituit Consiliul oa
menilor muncii de naţionalitate ger
mană şi Consiliul oamenilor muncii 
de naţionalitate maghiară. Aceasta 
este o nouă dovadă a atenţiei pe 
care conducerea partidului şi statu
lui o acordă problemei naţionale, 
atragerii mai active a naţionalităţi
lor conlocuitoare la construcţia so
cialismului şi comunismului.

Comitetul judeţean de partid şi 
consiliile populare trebuie să se bi- 
zuie pe sprijinul acestor consilii, să 
le ajute în activitatea lor. Trebuie 
să avem grijă ca ceea ce am înfăp
tuit în domeniul politicii marxist- 
leniniste a partidului nostru în do
meniul egalităţii depline politice, e- 
conomice, juridice, social-culturale 
intre poporul român şl naţionalită
ţile conlocuitoare, să păstrăm ca 
lumina ochilor. Să consolidăm şi să 
educăm pe toţi oamenii muncii fără 
deosebire de naţionalitate în spiri
tul patriotismului şi internaţionalis
mului socialist, în spiritul frăţiei şi 
prieteniei.

în continuare vorbitorul s-a refe
rit Ia politica externă a partidului 
şi statului nostru, scoţînd în eviden
ţă acordul plenar al întregului po
por faţă de consecvenţa şi hotărîrea 
cu care partidul şi guvernul militea
ză pentru întărirea unităţii ţărilor 
socialiste, a  coeziunii mişcării co
muniste şi muncitoreşti internaţiona
le, pentru colaborare şi bună înţe
legere Intre toate popoarele lumii.

în încheiere, a spus vorbitorul aş 
sfătui noul organ care va fi ales 
să acorde o deosebită atenţie stilu
lui său de muncă, relaţiilor din ca
drul Comitetului judeţean şi al Bi
roului, respectării staiutuiui partidu
lui, democraţiei interne de pariid.

Sigur, tovarăşi, valoarea unui ac
tivist constă, la urma urmelor, în 
felul în care reuşeşte să realizeze 
şi să înfăptuiască politica partidului 
şi guvernului.

Are însă mare importanţă şi ieiul 
cu ce metode înfăptuieşte aceasta. 
De aceea, trebuie întotdeauna să 
existe în munca noastră acel spirit 
comunist, tovărăşesc, partinic, acea 
căldură caracteristică relaţiilor noas
tre noi. Chiar dacă unul sau altul 
greşeşte, el trebuie ajutat. Să folo
sim cu curaj critica şi autocritica în 
activiiatea organelor noastre de 
partid. Este absolut necesar ca în 
toată activitatea noastră de partid 
să existe acest spirit sănătos, parti
nic, tovărăşesc.

De aceea, aş atrage atenţia tova
răşilor pe care o să-i alegem ca tn 
munca lor să vibreze într-adevăr 
acest spirit comunist, partinic, stil 
caracteristic partidului nostru, Comi
tetului Central.

Permiteţi-mi încă o dată, dragi to
varăşi, sa vă felicit pentru activitatea 
bună, rodnică pe care aţi depus-o şi, 
pentru că, în curînd, vine Anul Nou, 
să vă doresc „La mulţi ani", multă 
sănătate şi putere de muncă.

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, 
TOVARÂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU BUCUREŞTI

Conferinţa organizaţiei judeţene 
Sibiu a Partidului Comunist Ro
mân, dînd glas celor mai profun
de ginduri şi simţăminte ale co
muniştilor, ale tuturor oamenilor 
muncii din judeţ, îşi exprimă în
crederea deplină în politica ştiin
ţifică, marxist-ieninistă a partidu
lui şi adresează din toată inima 
Comitetului Central, dumneavoas
tră personal, iiftute tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, mulţumirile 
cele mai fierbinţi pentru munca 
neobosită, abnegaţia şi înalta res
ponsabilitate patriotică cu care 
conducerea partidului se consacră 
operei de ridicare a bunăstării 
poporului, de înflorire multilate
rală a patriei şi naţiunii noastre 
socialiste.

Sîntem bucuroşi să raportăm 
conducerii superioare de partid 
că, datorită hărniciei şi entuzias
mului oamenilor muncii români, 
germani, maghiari, care trăiesc şi 
muncesc înfrăţiţi pe aceste me
leaguri, istoricele hotărîri ale 
Congresului al IX-lea şi ale Con
ferinţei Naţionale a partidului se
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înfăptuiesc cu succes şi în jude
ţul Sibiu. în  industrie, planul 
producţiei globale pe 11 luni a 
fost îndeplinit în proporţie de 
101,2 la sută, Iar planul la export 
a  fost depăşit cu 2,3 la sută. Se 
realizează în întregime şi progra
mul de investiţii al judeţului pe 
acest an.

Lucrătorii din agricultură, me
canizatorii, muncitorii din în tre
prinderile agricole de stat, ca
drele de specialitate, membrii 
cooperativelor agricole de pro
ducţie, folosind mai raţional pă- 
mîntnl şi mijloacele tehnice, au 
obţinut, în pofida condiţiilor mai 
puţin favorabile din acest an, re
zultate pozitive care au permis 
sporirea livrărilor de produse 
agroalimentare la fondul centra
lizat al statului.

împreună cu muncitorii şi ţăra
nii, intelectualitatea sibiană, pro- 
lu n d  devotată cauzei partidului şi 
poporului, aduce o contribuţie tot 
mai substanţială la dezvoltarea 
culturii, ştiinţei şi artei, la valo
rificarea bogatelor tradiţii locale

cullural-artistice, Ia îmbogăţirea 
patrimoniului spiritual al ţării.

O dată cu dezvoltarea industriei 
şi agriculturii judeţului a crescut 
şi nivelul de trai al populaţiei. 
Numai în acest an veniturile oa
menilor muncii au sporit cu 112 
milioane lei, fapt care a dus la 
creşterea volumului de mărfuri 
desfăcute prin comerţul de stat.

Succesele dobîndite, însemnate
le posibilităţi materiale şi umane 
de care dispunem ne îndreptă
ţesc ca, avînd în faţă preţioasele 
învăţăminte reieşite din recenta 
plenară a C.C. al P.C.R., în lu
mina cărora ne vom fixa obiec
tivele de viitor, să ne angajăm 
in faţa conducerii partidului, în 
numele pelor 42 900 de comunişti, 
al tuturor oamenilor muncii din 
judeţ — români, germani, maghia
ri — că vom munci cu abnega
ţie şi devotament, cu întreaga 
energie şi capacitate pentru în 
deplinirea exemplară a sarcinilor 
ce ne revin din hotărîrile parti
dului şi guvernului, pentru înflo- 
rirea tot mai puternică a vieţii

politice, economice şi social-cul
turale din această parte a ţării.

Ca interpreţi fideli ai gîndurilor 
şi sentimentelor tutnror oamenilor 
muncii din judeţul Sibiu, apro
băm cu neţărmurită încredere po
litica externă a partidului şi sta
tului nostru, politică ce militează 
neabătut pentru consolidarea uni
tăţii ţărilor socialiste, a mişcării 
comuniste şi muncitoreşti inter
naţionale, pentru dezvoltarea mul
tilaterală a relaţiilor cu toate ţă
rile lumii.

în  numele comuniştilor, al tu
turor oamenilor muncii din jude
ţul Sibiu, asigurăm Comitetul 
Central, pe dumneavoastră per
sonal, scumpe tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, că sîntem ferm hotă- 
rîţi să muncim cu dăruire şi ab
negaţie pentru a întîmpina cea 
de a 25-a aniversare a eliberării 
patriei noastre de sub jugul fas
cist, adăugind noi bogăţii şi fru- 
museţi chipului luminos al scum
pei noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

Conferinţa organizaţiei judeţene de partid Sibiu

Răspuns chemării conferinţelor organizaţiilor de 
partid ale municipiului Bucureşti şi judeţului Timiş

Conferinţele organizaţiilor 'dte 
partid ale municipiului Bucureşti 
şi judeţului Timiş au adresat o 
chemare la întrecere tuturor or
ganizaţiilor judeţene ale Partidu
lui Comunist Român, tuturor oa
menilor muncii din patria noas
tră de a desfăşura o intensa ac
tivitate creatoare pentru a întim- 
pina cea de-a 25-a aniversare a 
eliberării patriei noastre de sub 
jugul fascist, precum şi viitorul 
congres al. partidului nostru cu 
noi' şi cît mai' însemnate realizări 
în economie, ştiinţă, cultură, în 
toate domeniile construcţiei şo- 
cialiste.

Conferinţa organizaţiei judeţene 
Sibiu a Partidului Comunist Ro
mân a primit cu deosebită însu
fleţire chemarea şi a adoptat în 
unanimitate următorul răspuns:

Conferinţa organizaţiei judeţene 
de partid Sibiu apreciază chemările 
ce ne-au lost adresate de către or
ganizaţiile de partid a municipiului 
Bucureşti şi judeţului Timiş ca iz- 
vorîte dintr-un inait sentiment pa
triotic, din dorinţa fierbinte de a în
tîmpina şi cinsti cea de-a XXV-a 
aniversare a eliberării pairiei noas
tre de sub jugui fascist, cu rezultate 
deosebite în traducerea în viaţă a 
politicii partidului, de dezvoltare şi 
înflorire m aitilaieraiă a României, 
în îndeplinirea şi depăşirea sarcini
lor prevăzute în pianul pe 1969.

Comuniştii, toţi oamenii muncii 
din judeţul Sibiu, părtaşi şi făuri
tori ai operei măreţe de edificare 
a socialismului în patria noastră, 
prin munca eniuziastă şi rodnică au 
îndeplinit şi depăşit sarcinile de 
plan ce le-au revenit în primii trei 
ani ai cincinalului.

Anaiizînd rezultatele obţinute, ma
rile rezeive materiale şi umane de 
Care dispun întreprinderile şi uni
tăţile economice din judeţul nosfni, 
considerăm că există premise pen
tru realizarea şi depăşirea sarcini
lor din planul pe anul 1969, cel 
de-al patrulea an al cincinalului, an 
în care ne vom pregăti intens pen
tru întîmpinarea celui de-al X-lea 
Congres al Partidului Comunist Ro
mân.

In centrul activităţii noastre în a- 
nul 1969 va sta valorificarea supe
rioară a rezervelor de care dispu
ne judeţul, antrenarea oamenilor 
muncii în frunte cu comuniştii la

realizarea şi depăşirea tuluror in
dicatorilor de plan, la obţinerea de 
producţii suplimentare.

Pentru înlăptuirea acestor sarcini 
vor fi luate măsuri de perfecţionare 
continuă a organizării producţiei şi 
a muncii, de creştere a răspunderii 
comitetelor de direcţie pentru spo
rirea eficienţei întregii activităţi e- 
conomice. Se vor folosi mai raţional 
maşinile şi instalaţiile şi se va pu
ne lin accent deosebit pe organiza
rea locului de muncă, pe stabilirea 
de fluxuri tchnolcgige raţionale, pe 
îmbunătăţirea asistenţei tehnice, pre
cum şi aprovizionarea cu materii 
prime şi maieţjaţp.

Vor fi întreprinse măsuri de creş
tere a productivităţii muncii prin a- 
plicarea în continuare in produc'ie 
a cuceririlor tehnice, ridicarea gra
dului de automatizare şi mecanizare 
a lucrărilor grele şi cu un volum 
mare de muncă, de perfecţionare a 
proceselor tehnologice de înaltă 
productivitate, a reducerii cheltuie
lilor materiale de producţie şi a pre
ţului de cost, de creştere a volu
mului de beneiicii.

Diversificînd producţia şi îmbună
tăţind asimilarea şi introducerea în 
fabricaţie a noilor tipuri dc maşini 
unelte şi instalaţi, de noi sortimente 
de produse ale industriei uşoare şi 
alimentare, vom asigura cantităţi 
sporite nevoilor interne şi pentru 
export. Vom intensifica eforturile în 
vederea îndeplinirii exemplare a sar
cinilor din planul de investiţii, de 
reducerea termenelor de punere în 
funcţiune şi a realizării Ia timp a 
parametrilor proiectaţi la noile o- 
biective.

Vom acorda un sprijin concret tu
turor unităţilor agricole în planifi
carea producţiei, organizarea muncii, 
folosirea mai eficientă a bazei teh- 
nico-materială pentru creşterea pro
ducţiei vegeiaie şi animale, pe baza 
valorificării rezervelor de care dis
pune judeţul nostru.

O grijă permanentă vom mani
festa pentru îmbunătăţirea continuă 
a condiţiilor de lucru şi satisfacerea 
iot mai deplină a nevoilor materiale 
şi spirituale ale oamenilor muncii.

Pornind de la acesle obiective, 
Conferinţa organizaţiei de partid a 
judeţului Sibiu se angajează în nu
mele tuturor oamenilor muncii din 
judeţul nostru să realizeze următoa
rele:

— îndeplinirea ritmică a planului 
producţiei industriale şi depăşirea 
prevederilor cu cel puţin 1 %, adică 
cu paste 100 milioane lei, spor de

Aspect din sală

producţie ce se va realiza în totali
tate pe seama creşterii productivi
tăţii muncii:

—■ Ridicarea nivelului tehnic şi 
de competitivitate al produselor prin 
reproiectarea şi modernizarea unui 
număr de 25 produse ale industriei 
constructoare de maşini, peste pre
vederile planului.

— Scurtarea cu 1—3 luni a dura
tei planificate de asimilare a unui 
număr de 45 maşini şi utilaje

— Se vor proiecta şi executa cu 
* * f « r ţ e » c S T  ^ u ţ in  100 maşini

şi instalaţii prin acţiunea de auto- 
utilare

* —  Re?i’tlcferea",töflsvfftuitilor speci
fice de materii prime şi materiale 
cu. 1%, economisindu-se cel puţin
1 600 tone meial

— Livrarea suplimentară la fondul 
pieţii de produse în valoare de 40 
milioane lei

— Livrările la export vor fi de
păşite cu cel puţin 80 milioane iei 
prin creşterea şi diversificarea pro
duselor, a sporirii numărului uni
tăţilor producătoare pentru export.

— Prin creşterea rentabilităţii 
producţiei, unităţile industriale vor 
realiza un volum de beneficii su
plimentar, de peste 40 milioane Iei

— Vor fi date în folosinţă cu cel 
puţin o lună mai devreme 5 obiec
tive de investiţii iegate de dezvol
tarea Uzinei mecanice şl întreprin
derii „Flamura roşie" Sibiu, a fa
bricii „Vitrometan" Mediaş şi allele.

— Economisirea fondurilor de in
vestiţii prin reducerea ponderii lu
crărilor de construcţii montaj cu 
10—15% şi respectiv realizarea pa
rametrilor tehnico-economici proiec
taţi la un număr de 3 obiective cu 
două luni înainte de termen.

— Executarea şi darea în folosin
ţă a celor 1649 apartamente prevă
zute pentru anul 1969 pină Ia data 
de 1 decembrie.

— Se vor executa munci cu ca
racter gospodăresc în valoare de 50 
milioane Iei prin contribuţia mase
lor de cetăţeni

— Organele şi organizaţiile de 
partid, conducerile întreprinderilor, 
vor lua toate măsurile pentru apli
carea în condiţii optime a noului 
sistem de salarizare şi majorarea sa
lariilor. Se va urmări aproviziona
rea cu mărfurile necesare corespun
zătoare exigenţelor şi puterii cres
cute de cumpărare oamenilor mun
cii.

Comitetul judeţean de partid mo- 
bilizînd comuniştii, pe toţi lucrătorii 
din agricultură îşi propune:

— Folosirea mai raţională a fon
dului funciar în care scop se vor 
extinde suprafeţele irigate ia peste
2 000 hectare, iar lucrările de dese
care pe o suprafaţă de 800 hectare.

— Vom folosi mai eficient îngră- 
şăminlele chimice, organice, amen
damentele şi ierbicidele şi se vor 
asigura seminţe de soiuri producti
ve. La cultura cartofului va ii folo
sită săminţă din soiul „mercur* pe 
90% din totalul suprafeţei cultivate 
şi se va asigura întreţinerea cores
punzătoare şi la timp a acesteia, 
astfel incit să se obţină peste plan 
o cantitate de cel puţin 300 kg la 
hectar

— Suprafeţele de livezi şi vii vor 
fi sporite cu peste 250 de hectare, 
iar printr-o mai bună întreţinere şi 
îngrijire producţia de fructe va fi 
mai mare cu 8%, iar strugurii cu 
10% peste sarcinile de plan.

— Va creşte producţia de legume 
pe unitate de suprafaţă printr-o mai 
bună calitate a lucrărilor efectuate, 
astfel ca producţia medie la hectar 
să fie depăşită cu 8%, realizîndu-se 
peste plan 3 500 tone.

— Pentru a suplini lipsa de forţă 
de munră din cooperativele agricole 
de producţie, vom da o atenţie mai 
mare mecanizării lucrărilor, îndeo
sebi la întreţinerea culturilor prăşi- 
toare.

— în anul 1969 se va asigura ca 
i electivele de animale să crească în

cooperativele agricole de producţie 
cu 5% Ia bovine, cu 7% la porcine 
şi 10% la păsări faţă de realizările 
anului 1968. Se va îmbunătăţi struc
tura electivelor de bovine astfel ca 
numărul de yaci şi juninci gestante 
să reprezinte peste 50% din numărul 
total de bovine.

— în scopul asigurării sectorului 
zootehnic cu baza furajeră, vor fi 
luate măsuri de întreţinerea păşuni
lor şi fîneţelor în vederea creşterii 
producţiei Ia hectar; de extindere a 
culturilor suefcesive de ’ masă verde, 
a culturilor de lucerna, trifoi şi spar- 
cetă, astfel ca în C.A.P.-Uri acestea 
să ocupe peste 80 la sută suprafaţa 
cultivată cu plante furajere.

— Va ii acordată o atenţie mai 
mare realizării obligaţiilor contrac
tuale faţă de stat, sporind contribu
ţia la fondul central al statului de 
produse agricole, condiţie de bază 
în dezvoltarea echilibrată a econo
miei naţionale şi în sporirea venitu
rilor băneşti ale unităţilor agricole, 
în acest scop cooperativele agricole 
de producţie vor vinde statului pro
duse vegetale şi animale cu circa 10 
milioane lei peste sarcinile de plan.

— întreprinderile agricole de stat 
şi întreprinderile pentru mecaniza
rea agriculturii îşi vor perlecţiona 
în continuare formele de organizare 
şi conducere în vederea creşterii 
producţiei şi productivităţii muncii, 
a reducerii preţului de cost, a asi
gurării creşterii rentabilităţii în toate 
fermele şi la toate produsele în aşa 
iei incit să se realizeze o creştere 
a beneficiilor cu 1,5—2%.

— întreprinderile pentru mecani
zarea agriculturii să execute la timp 
şi în condiţii calitativ superioare 
lucrările contractate cu C.A.P.-urlle, 
să utilizeze eficient şi raţionai par
cul de maşini şi tractoare, realizînd 
o reducere a cheltuielilor cu 3% şi 
creşterea veniturilor peste plan 
cu 2%.

— Se va acorda o atenţie sporită 
întăririi economico-organizatorice a 
cooperativelor agricole de producţie 
în  special a celor slab dezvoltate, 
asistenţei tehnico-economice cores
punzătoare, în vederea îmbunătăţirii 
organizării muncii, a cointeresării 
materiale a ţărănimii pe baza prin
cipiului socialist de retribuire în ra
port cu cantitatea şi calitatea mun
cii, pentru combaterea risipei de zile 
muncă şi gospodărirea mai economi
coasă a  veniturilor băneşti.

— Desfăşurarea în zilele următoare 
a dezbaterii sarcinilor de plan pe 
anul 1969, în toate întreprinderile 
industriale I.A.S.-uri, I.M.A.-uri şi 
C.A.P.-uri, creează cadrul favorabil şi 
constituie un bun prilej, pentru iden
tificare de noi rezerve de sporire a 
producţiei, de creştere a rentabilită
ţii economice.

Organele şi organizaţiile de partid 
din judeţul nostru, avînd în centrul 
preocupărilor lor îndeplinirea sarci
nilor economice, a indicaţiilor pre
ţioase date de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu ■ la Plenara Comitetului 
Central din 16—17 decembrie 1968 
vor sprijini întreprinderile în stabili
rea măsurilor concrete, vor îndruma 
în această direcţie activitatea orga
nizaţiilor de masă şi obşteşti, vor 
mobiliza pe toţi muncitorii, tehni
cienii, economiştii, inginerii pentru 
a-şi aduce contribuţia ia îndeplinirea 
acestor angajamente, astfel ca ro
dul muncii inirăţite a românilor, 
germanilor, maghiarilor din judeţul 
nostru să întruchipeze ataşamentul 
şi adînca recunoştinţă pentru Parti
dul Comunist Român, cei care acum 
un sfert de veac a organizat şi con
dus eliberarea României de sub ju
gul fascismului, cel care a organizat 
şi condus poporul nostru spre o 
viaţă nouă, înfăptuirea socialismului 
în scumpa noastră patrie.

Sibiu, Ia 21 decembrie 1968
Conferinţa organizaţiei judeţene 

de partid Sibiu

t
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Adunarea Generală O.N.U.

Adoptarea unor rezoluţii 
de importanţă majoră 

destinele păcii 
şi progresului în  lume
pentru

New York 21 (Agerpres). — Intr-o 
rezoluţie consacrată îndeplinirii De
claraţiei cu privire la acordarea in
dependenţei ţărilor şi popoarelor co
loniale, votată de Adunarea Gene
rală a O.N.U., se constată cu regret 
că, la opt ani de la adoptarea de
claraţiei, multe teritorii se află încă 
sub dominaţie colonială. Se subli
niază că menţinerea dominaţiei colo
niale constituie o ameninţare la a- 
dresa păcii şi securităţii internaţio
nale şi că practica apartheidului şi 
celorlalte forme de discriminare re
prezintă o crimă împotriva umani
tăţii. Rezoluţia cheamă la lichidarea 
tuturor bazelor militare din terito
riile coloniale şi dependente.

Reafirmînd caracterul legal al lup
tei popoarelor coloniale pentru liber
tate şi independenţă, rezoluţia chea
mă toate statele să acorde acestor 
popoare ajutorul moral, politic şi 
material necesar. La propunerea 
U.R.S.S., a fost adoptat un amenda
ment care prevede condamnarea fo
losirii mercenarilor în oprimarea 
mişcării de eliberare naţională.

Adunarea Generală a O.N.U. a 
chemat Comitetul special O.N.U. pen
tru decolonizare să-şi continue acti
vitatea şi în 1969 şi a hotărît crea
rea unui comitet însărcinat cu pre
gătirea unui program special — in
clusiv a unei conferinţe internaţio
nale — pentru 1970, cînd se vor 
împlini zece ani de la adoptarea De
claraţiei cu privire la acordarea in
dependenţei ţărilor şi popoarelor 
coloniale.

New York 21 (Agerpres). — Adu
narea Generală a O.N.U. a încheiat 
examinarea problemei dezarmării, a- 
doptînd rezoluţii referitoare la dife
rite aspecte ale acestei chestiuni d° 
primă importantă. Astfel a fost vo
tată rezoluţia care cheamă Comite
tul celor 18 state să-şi intensifice 
eforturile în vederea elaborării unui 
acord de dezarmare generală şi to
tală. O altă rezoluţie cere guverne
lor S.U.A. şi U.R.S.S. să înceapă ne- 
întîrziat convorbiri bilaterale asupra

Emigraţia italiană 
— obiectul unei 
anchete ?

Roma 21 (Agerpres). — Grupările 
parlamentare ale Partidului Comunist 
Italian, Partidului Socialist Italian al 
Unităţii Proletare, Mişcării socialiş
tilor autonomi şi independenţilor au 
prezentat un proiect de lege cu pri
vire la desfăşurarea unei anchete a- 
supra cauzelor . emigraţiei masive 
din Italia. Autorii proiectului de le
ge nropun să se facă o analiză a- 
proiundată a acestei tendinţe şi să 
se studieze condiţiile de viată şi 
de muncă a celor aproape 5 milioane 
de cetăţeni italieni aflaţi peste gra
niţă.

în proiectul de lege se subliniază 
că din cei 4 750 000 de italieni aflaţi 
în emigraţie, 2 200 000 trăiesc în ţă
rile Americii de nord şi de sud 
2 100000 în tarile europene, 150000 
în Australia, 1 Oii 000 în Airica şi 
200 000 în alte părţi ale globului.

între 1951 şi 1966 au emigrat din 
Italia 2 200 000 oameni. Numai în 
primele 6 luni ale acestui an au 
părăsit Italia 135 000 de oameni.

limitării producţiei mijloacelor stra
tegice de transportare la tintă a ar
melor nucleare.

Adunarea Generală a chemat, prin- 
tr-o rezoluţie, puterile nucleare să 
pună capăt tuturor experienţelor cu 
arme atomice. A fost votată, de ase
menea, rezoluţia prin care Adunarea 
Generală îşi însuşeşte declaraţia 
Conferinţei statelor neposesoare de 
arme nucleare.

Secretarul general al O.N.U. a fost 
solicitat, în baza unei alte rezoluţii, 
să întocmească un rapgrt asupra 
creării unui serviciu internaţional 
pentru exploziile nucleare în scopuri 
paşnice, sub un control internaţional 
adecvat.

Adunarea Generală a solicitat, de 
asemenea, secretarului general al 
O.N.U. să întocmească, cu ajutorul 
unui grup de experţi, un raport des
pre consecinţele eventualei folosiri a 
armelor chimice şi bacteriologice.

New York 21 (Agerpres). — Adu
narea Generală a O.N.U. a aprobat 
vineri în unanimitate o rezoluţie care 
prevede crearea unui grup de lucru 
pentru studierea comunicaţiilor prin 
intermediul sateliţilor spaţiali. Gru
pul se va ocupa, în special, de felul 
în care emisiunile radiofonice pot 
ajunge prin intermediul sateliţilor 
artificiali pînă în cele mai îndepăr
tate regiuni ale pămîntului. Docu
mentul aprobă, de asemenea, menţi
nerea în continuare a auspiciilor 
O.N.U. pentru staţia de lansare a 
rachetelor de la Tnumba (India).

New York 21 (Agerpres). — Adu
narea Generală a O.N.U. a adoptat 
în unanimitate rezoluţia cu privire 
la „cooperarea internaţională în do
meniul folosirii in scopuri paşnice 
a spaţiului extraterestru". Rezoluţia, 
prezentată de un grup de ţări, prin
tre care şi România, preconizează un 
plan de acţiuni în domeniul coope
rării internationale în folosirea paş
nică a spaţiului cosmic, recomandă 
crearea unui grup de lucru pentru 
studierea problemelor transmisiuni
lor directe prin sateliţi şi solicită 
continuarea lucrărilor Comitetului 
O.N.U. pentru spaţiul cosmic.

Adunarea Generală a aprobat, de 
asemenea, hotăririle Conferinţei 
O.N.U. pentru explorarea şi folosi
rea spaţiului cosmic în scopuri paş
nice, care a avut loc în august la 
Atena.

Sesmiiea Adu
nării Naţionale 
cehoslovace

Praga 21 — Corespondentul Ager
pres, Eugen Ione:îQU, transmite: Sîm- 
bătă au luat sfîrşiS la Praga lucrările 
celei de-a 29-a susiuni a Adunării 
Nationale cehoslov'ace.. La şedinţa 
de sîmbătă a Aduniării Nationale a 
participat L. SvobcVda, preşedintele 
R.S. Cehoslovace. \

în ultima zi a dezbaterilor, Vaclav 
Pleskot, care îndeplineşte sarcinile 
ministrului de externe’, al R.S. Ce
hoslovace, a prezentat) deputaţilor 
proiectele guvernam entale cu privi
re la ratificarea tratatelor de priete
nie, colaborare şi asistereţ ă mutuală 
încheiate în acest an de < iehoslova- 
cia cu Bulgaria, Ungaria •şif România. 
Au fost prezenţi reprezen tan ţi di
plomatici din Praga ai tărirtepr cu ca
re Cehoslovacia a încheiat tratatele 
respective, printre care şi iTon Ob- 
radovici, ambasadorul Rom âniei la 
Praga. Tratatul de prietenie, «colabo
rare şi asistenţă mutuală intue R. S. 
Cehoslovacă şi R. S. România, sem
nat la Praga la 16 august a.c., pre
cum şi celelalte tratate, au fost. ra
tificate.

Vizita ministrului de externe 
român în Tunisia

Tunis 21 — Trimisul special Ager
pres, C. Benga, transmite: Ministrul 
afacerilor externe al României, Cor- 
neliu Mănescu, a sosit sîmbătă la 
'Tunis într-o vizită oficială de şase 
zile, la invitaţia lui Habib Bourguiba 
jr., secretar de stat pentru afacerile 
externe al Republicii Tunisiene. La 
sosire, pe aeroportul Cartagina din 
Tunis, ministrul de externe român a 
fost salutat de omologul său tuni
sian, de numeroase personalităţi tu 
nisiene.

Au fost, de asemenea, prezenţi 
Nicolae Sipoş, ambasadorul României 
la Tunis, şefii altor misiuni diploma
tice, membrii ambasadei române.

După trecerea în revistă a unei 
companii de onoare, aliniată pe aero
port, Ia solicitarea ziariştilor, minis
trul de externe român, a făcut o de
claraţie în care a spus: „Răspunzînd 
amabilei invitaţii a stimatului meu 
coleg tunisian, cu care am avut an
terior, la sesiunile Adunării Genera
le a O.N.U., interesante şi amicale 
convorbiri, am sosit în  ţara dv. cu 
dorinţa de a cunoaşte în  mod direct 
preocupările şi munca poporului Tu
nisiei, frumuseţile patriei sale. Adu

cem cu noi, din partea poporului ro

mân, un cald mesaj de prietenie po
porului tunisian, fată de care nutrim 
sentimente de stimă".

îmi este deosebit de plăcut să 
constat că între România şi Tunisia 
s-au statornicit şi se dezvoltă relaţii 
de prietenie şi colaborare în multi
ple domenii, pe baza respectului re 
ciproc, în avantajul ambelor ţări. 
îmi exprim convingerea că vizita 
noastră în Tunisia, contactele şi con
vorbirile ce le vom avea cu condu
cătorii de stat tunisieni, vor contri
bui la o mai bună cunoaştere reci
procă, la consolidarea şi dezvoltarea 
relaţiilor prieteneşti dintre cele două 
popoare, corespunzător intereselor 
lor, cit şi cauzei păcii şi cooperării 
internaţionale.

In seara aceleiaşi zile, ministrul 
afacerilor externe al României şi 
persoanele care îl însoţesc au fost 
oaspeţii secretarului de stat pentru 
afacerile externe tunisian, Habib 
Bourguiba jr., la un dineu oficial.

Fragmente din peştera „Paradi
sul" de curînd descoperită în 
munţii Swietokrzyski (voievoda

tul Kielce — Polonia)

O declaraţie a Comitetului 
federal pentru constituirea 
Partidului Comunist German

Bonn 21 (Agerpres). — Comitetul 
federal pentru constituirea Partidu
lui Comunist German a dat publici
tăţii vineri o declaraţie în legătură 
cu hotărîrea guvernului R.F. a Ger
maniei de a amina examinarea pro
blemei interzicerii Partidului Natio
nal-Democrat de esenţă neonazistă. 
Deşi ministrul de interne, Benda, 
este în posesia unui material sufi
cient pentru a se interzice acest par
tid în conformitate cu constituţia 
R.F.G., se spune în declaraţie, Uni
unea creştin-democrată şi aripa sa 
bavareză — Uniunea creştin-socială 
— nu doresc totuşi să se adopte a- 
ceastă măsură.

Declaraţia subliniază pe de altă

parte, că ministrul Benda a primit 
indicaţia de a prezenta în viitorul 
apropiat un raport cu privire Ia 

tip'ortunitatea . interzicerii Partidului 
cVomunist German ca o formaţiune po
li» ică succesoare a Partidului Comu
n i  >t din Germania. O asemenea măsu
ră  ar lovi în toti democraţii şi socia
l i ş t i ,  în interesele vitale ale clasei 
mi-Qrcitoare, arată declaraţia. Partidul 
Com unist German cere ca activişti
lor .săi să li se recunoască pe de
lin tf.replurile constituţionale. El se 
prone nţă pentru anularea interzice
rii Ffeirtidului Comunist din Germa
nia, pentru a se limpezi atmosfera 
politic'# din tară şi a se îndepărta 
pericollele care ameninţă democraţia.

BRAZILIA
*• T T 'Î  V y ţ * tir*? fr

„Appolc-8“
şi-a început temerara 
călătorie spre Lună

încercările de diminuare a duri- 
tă ii ..actului institutional??

Brasilia 21 (Agerpres). — Partidul 
de opoziţie „Mişcarea democratică 
braziliană" a publicat un manifest 
în care protestează împotriva „pro
mulgării actului constitutional şi u- 
tilizării metodelor de forţă" de că
tre guvern, transmite din Brasilia 
agenţia France Presse.

In legătură cu situaţia existentă 
în tară, agenţiile de presă remarcă

Crearea Comitetului 
pentru independenţa Europei

Paris 21. — Corespondentul Ager
pres, Al. Gheorghiu, tiansmite: La 
Paris a fost creat Comitetul pentru 
independenţa Europei. în comunica
tul dat publicităţii cu acest prilej se 
arată că scopurile semnatarilor aces
tui comitet sínt d« a promova şi spri 
jini în Europa occidentală orice ac
ţiuni tinzînd să lupte împotriva he
gemoniei americane care nu duce 
decit la dependentă financiară, întîr- 
ziere tehnologică, blocaj economic, 
regres social şi declin cultural al 
Europei. în comunicat se relevă, de 
asemenea, că participanţii la acest 
comitet se pronunţă în favoarea or
ganizării dialogului şi intensificării

schimburilor de idei şi de experien
ţă cu toti cei care se pionuntă pen
tru dezvoltarea relaţiilor între Eu
ropa occidentală şi răsăriteană, în 
vederea asigurării securităţii euro
pene, penfru sprijinirea luptei po
poarelor din Asia, Africa şi Ameri
ca Latină împotriva dominaţiei im
perialismului.

Consiliul National al acestei miş
cări cuprinde 60 de personalităţi, 
printre care Rene Capitant (minis
trul justiţiei), Jacques Debu-Bridel, 
Alain Le Leap, Franţois Mauriac, 
Armand Salacrou, Max Paul Duchet, 
Pierre Hervé.

R 0 GERMANA Berlinul se pregăteşte să intimplne cu fastul traditional sărbătorile de iarnă

încercările .autorităţilor braziliene 
de a dim inua duritatea prevederilor 
„actului institutional" şi a măsurilor 
luaţe ulterior de preşedintele Costa 
e Silva, citind în acest sens supri
marea cenzurii prealabile a informa
ţiilor destinahe străinătăţii, precum 
şi uşurarea regimului de cenzurare 
şi reglementase a apariţiei presei 
şi publicaţiilor interne. Potrivit a- 
gentiei France Presse, observatorii 
politici apreciază această tendinţă 
ca fiind un rezultat al creşterii in
fluentei cercurilor mai moderate din 
rîndul ofiţerilor superiori brazilieni, 
in dauna grupărilor mai dure din 
cadrul forţelor armate. Aceste ten
dinţe au însă repercusiuni asupra 
unităţii cercurilor conducătoare mili. 
tare din anturajul preşedintelui sta
tului şi creează incertitudini asupra 
evoluţiei ulterioare a situaţiei po
litice interne.

Cape Kennedy 21 (Agerpres). 
— Sîmbătă la ora 14 (ora Bucu- 
reştiului), la Cape Kennedy a 
fost lansată nava cosmică „Apol- 
lo-8" care, pentru prima oară în 
istoria omenirii, va permite unui 
echipaj uman să înconjoare Luna 
din imediata sa apropiere. Aceas
tă misiune a fost încredinţată 
cosmonauţilor Frank Borman, Ja 
mes Lovell şi William Anders, 
care vor efectua zece revoluţii 
în jurul Lunii, aflîndu-se la o 
distanţă de aproximativ 110 km 
de acest astru.

Lansarea lui „Apollo-8" s-a des
făşurat în condiţii normale, sub 
un cer senin şi a fost retransmi
să în direct de staţiile de tele
viziune din numeroase ţări ale 
lumii, inclusiv din România. Pen
tru deplasarea de la Pămînt a 
giganticei rachete purtătoare „Sa- 
turn-5", avînd înălţimea unei clă
diri cu 36 de etaje, motoarele 
primei trepte au degajat o forţă 
echivalentă cu 180 milioane C.P., 
tot atît cit forţa unui număr de 
115 avioane cvadrimotoare cu 
reacţie. La 2,33 minute după lan
sare, au fost aprinse motoarele 
treptei a doua a rachetei „Sa- 
turn-5", care au funcţionat 6 mi
nute şi 7 secunde şi au ridicat 
vehiculul spatial la o altitudine 
de 197 km. La 11,32 minute de la 
lansare, după ce au intrat în 
funcţiune motoarele, celei de a 
treia şl ultima trepte a rachetei 
purtătoare, „Apollo-8" a fost pla
sată pe o orbită circulară teres
tră, gravitînd cu o viteză de 
28 000 km pe oră în jurul Pă- 
mîntuiui.

între timp, echipajul navei 
cosmice a comunicat prin radio 
că la bord totul se desfăşoară 
normal, şi aparatura de bord fun- 
tionează perfect. La ora 17,42 (o- 
ra Bucureştiului), adică la 2,51 
ore de la lansare, cea de-a treia 
treaptă a rachetei purtătoare a

fost aprinsă pentru a doua oară. 
Motoarele au funcţionat, cum e- 
ra  prevăzut timp de 5 minute şi 
12 secunde. Sub impulsul lor, ve
hiculul spaţial a căpătat o viteză 
de 39 000 km pe oră şi a început 
să se desprindă de atracţia Pă
mîntului, înscriindu-se pe o tra
iectorie translunară. 20 de minu
te  mai tîrziu, operaţia a fost ter
minată. Nava cosmică s-a separat 
de ultima treaptă a rachetei „Sa
turn" şi a început călătoria cea 
mai lungă, mai complexă şi mai 
periculoasă din istoria cuceririi 
spaţiului cosmic — drumul de 
352 000 km spre Lună a trei pă- 
mînteni.

„Apollo-8" va ajunge în apro
pierea Lunii la aproximativ 66 
de ore de la lansare, adică marti 
24 decembrie la ora 12 (ora 
Bucureştiului). După ce se vor 
înscrie pe o orbită lunară cei 
trei cosmonauţi vor avea drept 
sarcină să, procedeze la un prim 
examen vizual al suprafeţei lu
nare şi îndeosebi să repereze zo
nele unde se intenţionează de
barcarea primilor cosmonauţi a- 
mericani pe lună, probabil în a- 
nul viitor. Cu ajutorul camerelor 
de luat vederi şi aparatelor fo
tografice, ei vor retransmite pe 
Pămînt imagini în alb-negru, în 
culori şi în relief ale piscurilor, 
craterelor, circurilor şi mărilor de 
nisip care dau reliefului lunar un 
aspect fantastic.

N.A.S.A. (Administraţia naţio
nală pentru problemele aeronauti
cii şi cercetarea spaţiului cosmic) 
a luat o serie de măsuri pentru 
a se evita unele incidente ce ar 
putea transforma această călăto
rie într-o catastrofă. De pe acum 
o escadră navală, comandată de 
nava port-avion „Yorktown", se 
află in apele Pacificului central 
unde se aşteaptă ca „Apollo-8" 
să amerizeze în ziua de 27 de
cembrie.

Anglia: austeritatea şi soarta guvernului
Pronosticurile repetate privitoare 

la o „iminentă" schimbare de gu
vern în  Anglia — fie sub forma 
unei coaliţii cu conservatorii, fie 
printr-o nouă remaniere — au fost 
infirmate. Articolul neobişnuit de 
critic publicat de ziarul „Times", 
care a comparat „răul" provocat An
gliei în anul 1968 de primul ministru 
W ilson cu activitatea lui Chamber- 
lain în 1939, n-a avut efectul scon
tat. Dimpotrivă, atacul ziarului a de
terminat guvernul laburist să acţio
neze cu şi mai multă perseverenţă 
pentru aplicarea programului său 
economic. Observatorii politici apre
ciază că stratagema conservatorilor 
apare din ce în ce mai rudimentara: 
ei resping în  mod sistematic măsu
rile preconizate de guvern — încer- 
cînd astfel să zdruncine încrederea 
alegătorilor în laburişti — fără a 
oferi însă vreo alternativă cit de cit 
atrăgătoare. Recenta ofensivă con
servatoare se bizule pe momentul 
favorabil conservatorilor, menţionat 
de sondajul de opinie, care indica 
un avans apreciabil al acestora, în 
dauna laburiştilor. Rezultatul ultime
lor sondaje oglindeşte, evident, lipsa 
de popularitate a acţiunilor guvernu
lui pe tărîm economic. In nici un 
caz însă nu se poate aprecia că a- 
ceastă situaţie este consecinţa pre
zentării unui program pozitiv • de 
către conservatori. De altfel, în de
claraţiile lor, conservatorii reproşea
ză laburiştilor că an consimţit la o 
creştere a salariilor cu 7 la sută, în 
timp ce productivitatea a sporit nu

mai cu 6 la sută. Se înregistrează 
deci o cursă originală între guvern 
şi opoziţie în  afirmarea capacităţii 
de a aplica politica îngheţării sala
riilor !

Şubrezirea poziţiilor laburiste se 
datoreşte în bună măsură nerealiză-

Ql&tii extwiiâ
rii promisiunilor făcute cu privire la 
restabilirea echilibrului balanţei de 
plăti şi a comerţului exterior, ceea 
ce influenţează negativ întreaga si
tuaţie economică a Angliei. Menţine
rea importurilor la un nivel mai ri
dicat decit exporturile este citată ca 
o dovadă a ineficientei politicii eco
nomice de pînă acum, iar apelurile 
la  „înţelegerea necesităţii austerită
ţii" au o audienţă din ce în  ce mai 
redusă la un public care şi-a pier
dut pe bună dreptate răbdarea în 
aşteptarea unei redresări. Pe de altă 
parte, poziţia lirei sterline nu s-a 
consolidat după succesivele întîlniri 
financiare interoccidentale. Deocam
dată, argumentul folosit de guvern 
că după intrarea în funcţiune în luna 
ianuarie a administraţiei republicane 
în S.U.A. guvernul englez va avea 
un sprijin financiar mai temeinic 
apare neconvingător. Cine poate oare 
crede că întrevederea primului mi
nistru Wilson cu preşedintele ales 
Nixon va duce la elaborarea unor

soluţii miraculoase, cu adevărat sal
vatoare pentru lira sterlină? Semă- 
narea acestei iluzii a fost pusă de 
unele ziare londoneze doar pe sea
m a . .. umorului englezesc, care nu se 
dezminte nici în momentele cele mai 
critice.

Reproşurilor aduse de conservatori, 
laburiştii le răspund cu argumentul 
că lupta lor pentru redresarea eco
nomică este îngreunată de pasivul 
lăsat moştenire de guvernarea ante
rioară şi. că este mult mai uşor să 
critici decit să remediezi. în lumina 
acestei dispute, documentul elaborat 
de primul ministru- Wilson împreună 
cu Consiliul economic naţional apare 
ca expresia continuităţii încercări
lor de a combate dificultăţile econo
mice prin impunerea unor noi sacri
ficii majorităţii populaţiei. Sindica
tele, care constituie baza de sprijin 
a Partidului laburist, s-au arătat dez
amăgite pentru faptul că programa
rea pentru 1969 a unui spor al pro
ducţiei industriale de numai 3,5 la 
sută nu oferă o garanţie pentru a 
împiedica creşterea şomajului.

In condiţiile actuale, guvernul la
burist are de înfruntat, pe de o par
te, opoziţia care urmăreşte organi
zarea cit mai grabnică a alegerilor 
anticipate, şi, pe de altă parte, ne
mulţumirea firească din propriile rîn- 
duri. în orice caz, însă, primul mi
nistru Wilson a indicat limpede că 
nu intenţionează să bată în retrage
re, indiferent de natura presiunilor 
la care este supus guvernul labu
rist.

Z. FLOREA

Coordonate
#  în urma unui apel lansat de 

200 de personalităţi, reprezentanţi ai 
ştiinţelor pedagogice şi activişti sin
dicali din 14 ţări din Europa, între 
27 şi 30 decembrie va avea loc la 
Palatul UNESCO din Paris un co
locviu european cu tema: „Educa
ţia şi dezvoltarea ştiinţifică, econo
mică şi ^socială".

La colocviu vor fi abordate urmă
toarele teme: educaţie şi democra
ţie, structura învătămîntului şi evo
luţia sa, conţinut, metode şi tehno
logie ale educaţiei, profesorii şi cei
lalţi educatori, educaţia şi practica, 
învătămîntul superior şi cercetarea 
ştiinţifică, cultura şi educaţia per
manentă.

®  La Koma a avut loc o mare 
manifestaţie studenţească de protest 
împotriva reformei învătămîntului, 
hotărîtă recent de autorităţi. Mii de
studenţi ai diferitelor institute de 
învăţămînt superior din capitala 
Italiei s-au adunat în Piazza Sta 
Maria Maggiore, unde a intervenit 
însă politia pentru a-i împrăştia.

Au avut loc ciocniri care s-au 
soldat cu numeroşi răniţi. Camera 
de muncă din Roma a dat publicită
ţii un manifest prin care exprimă 
solidaritatea oamenilor muncii cu 
acţiunea studenţilor.

®  Anunţind numirea lui Charles 
Yost în funcţia de ambasador al 
S.lkA. la O.N.U. şi menţinerea Iui 
Sargent Shriver în postul de amba
sador la Paris, Richard Nixon pre
şedintele ales al S.U.A. a declarat 
că are intenţia ca în termenul cel 
mai scurt după intrarea în funcţie, 
să se ocupe în special de problemele 
internationale. Viitorul preşedinte a 
reafirmat intenţia sa de a „cunoaşte 
pe principalii conducători ai lumii 
şi de a fi cunoscut de către aceştia, 
în cadrul unor întîlniri la nivel 
înalt".

#  Peste 100 de persoane au fost 
arestate în Pakistanul de vest, sub 
acuzaţia că au încălcat legea care 
interzice adunările publice. Printre 
cei arestaţi se numără lideri ai miş
cărilor democratice din localităţile 
Dera şi Sialkot, precum şi 11 avo
caţi care au organizat joi o mani
festaţie împotriva represiunilor.

®  Tînăra suedeză Maj Britt Pe- 
tterson, care a dat naştere în mod 
prematur, acum o lună, unei fetiţe, 
a născut vineri noaptea un băiat.

în urma dificultăţilor survenite în 
timpul primei naşteri, medicii spi
talului din Motala au hotărît la 1 
noiembrie să „amine" naşterea celui 
de-al doilea copil, pentru a-i permi
te o dezvoltare intrauterină norma
lă. Tînăra mamă s-a aflat în toată 
perioada pînă la cea de-a doua naş
tere sub observaţia permanentă a 
medicilor spitalului. Naşterea s-a 
desfăşurat normal, iar starea sănă
tăţii mamei şi celui de-al doilea co
pil este satisfăcătoare.

Aceste naşteri declarate în . timp 
ale unor gemeni sínt un fenomen 
foarte rar ş i , . în orice caz, unic în 
Suedia.

^Transatlanticul „Queen Elisa
beth II“ va fi prima navă de pasa
geri din lume care va putea fi o- 
rientată prin intermediul sateliţilor 
de telecomunicaţii. Transatlanticul, 
care are o deplasare de 65 000 tone, 
a fost dotat cu echipament special 
care recepţionează la fiecare două 
minute semnalele sateliţilor ameri
cani de telecomunicaţii, şi, prin in
termediul unei maşini electronice de 
calculat, stabileşte cu precizie punc
tul unde se află.

Avioane americane F 4 Phan
tom au bombardat vineri, pentru a 
doua zi consecutiv, obiective de pe 
teritoriul R. D. Vietnam, a anunţat 
un purtător de cuvînt al forţelor 
S.U.A. de la Saigon.

Purtătorul de cuvînt a precizat că 
este pentru a noua oară de la 1 
noiembrie, data suspendării de către 
S.U.A. a bombardamentelor aeriene 
navale şi de artilerie asupra R D. 
Vietnam, că 'avioane americane au 
bombardat teritoriul nord-vietnamez.
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